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Úvod

Oznámení záměru (dále jen oznámení)
Rozšíření výroby ABESONU

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., (ve znění zákona č. 93/2004 Sb.) o
posuzování vlivů na životní prostředí a slouží jako základní podklad pro zjišťovací řízení podle § 7
tohoto zákona. Oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona a zároveň respektuje "2.
Metodický pokyn odboru posuzování vlivů na životní prostředí MŽP pro zpracování přílohy č. 3
Náležitosti oznámení", publikovaný ve Věstníku MŽP č. 2/2002.

Záměrem investora je rozšířit stávající výrobu Abesonu na dvojnásobnou kapacitu – tedy navýšit
výrobu o 7500 t ročně. Záměr bude realizován výstavbou technologické linky, která bude využívat
některých stávajících zařízení (sklady surovin, sítě aj.)

Abeson je obchodní název n-C10-C14-alkylbenzensulfonové kyseliny (více viz doplňující údaje -
kapitola F.I.6) , která má uplatnění jako základní látka při výrobě kapalných a práškových pracích
detergentů, čistících prostředků aj.

Výše uvedený záměr spadá svými parametry dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. do kategorie II,
bod 7.3 (Ostatní chemické výroby s produkcí od 100 t/rok)

Oznamovatelem záměru je firma ENASPOL a.s., Velvěty 79, 41501 Teplice.

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru a jednotlivých složkách životního prostředí v
jeho okolí a možných vlivech záměru na tyto složky a veřejné zdraví. Pro širší veřejnost
doporučujeme jako první informaci o záměru shlédnout Část F oznámení, která obsahuje grafické
přílohy a přečíst si Část G oznámení, která stručně shrnuje podstatné informace o záměru.
Podrobnější informace jsou pak uvedeny v textu oznámení, který je strukturován v souladu s
požadavky přílohy č.3 zákona č.100/01 Sb. (viz obsah na předchozí stránce).

Zpracování oznámení proběhlo v srpnu roku 2004.

Základním podkladem pro zpracování oznámení byly podklady a informace předané oznamovatelem.
Záměr byl dále předběžně konzultován s pracovníky státní správy a samosprávy, od kterých byly také
získány informace a podkladové materiály o území, které by mohlo být záměrem dotčeno. K
posouzení vlivů záměru na ovzduší byla vypracována rozptylová studie. Další údaje byly získány
během vlastního průzkumu místa předpokládané výstavby záměru a bylo využito informací
zveřejněných v síti internet a archívu zpracovatelů oznámení.
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ČÁST A - ÚDAJE O OZNAMOVATELI

A.1. Obchodní firma

Enaspol a.s.

A.2. IČ

IČ: 25006339

DIČ: CZ25006339

A.3. Sídlo (bydliště)

Velvěty 79,

41501 Teplice 1,

A.4. Jméno, příjmení. bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele

Ing. Kasíková Šarlota – předsedkyně představenstva a.s.

bydliště Děčín, tel. 417 813 101

Ing. Urbánek Tomáš – člen představenstva a.s.

bydliště Teplice, tel. 417 813 122
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ČÁST B - ÚDAJE O ZÁMĚRU

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

B.I.1. Název záměru

ROZŠÍŘENÍ VÝROBY ABESONU

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru

Oznamovaným záměrem je rozšíření stávající výroby Abesonu instalací nové technologické linky v
návaznosti na stávající výrobu.

Předpokládaná kapacita nového zařízení bude 7500 tun/rok (tj. 24 t/den).

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území)

Kraj: Ústecký kraj,

okres: Teplice,

obec: Rtyně nad Bílinou, část Velvěty (kód základní sídelní jednotky 14312).

Firma Enaspol provozuje svá zařízení v jižní části areálu, který dříve náležel firmě Lybar a.s., zde
bude realizován i oznamovaný záměr.

Záměr bude využívat stávající hospodářství surovin a hotových výrobků. Nově bude budována
výrobna SO3 se sušící stanicí, sulfonace a nové chladící stanice. Nově řešeno bude vodní
hospodářství. Bude vybudována cirkulační vodárna s mikrochladičem.

Výroba SO3 bude umístěna na stávající betonové ploše před touto budovou (plocha č. 544) a bude
zabírat plochu cca 10 x 7 m (umístění viz doplňující údaje F.I.4  a fotodokumentace F.I.5).

Blok sulfonace bude umístěn v nevyužívaném prostoru ve stávající provozní budově kontisulfatace
(objekt č.003). Pračka odplynů a nové komínky budou umístěny v sousedství stávajících na střeše
budovy.

Výstavba je umisťována do území v souladu s územním plánem (více viz doplňující údaje - kapitola č.
F.I.2).

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry

Jedná se o záměr charakterizovaný v příloze č.1 k zákonu č. 100/01 Sb. jako "ostatní chemické
výroby s produkcí od 100 t/rok.

Záměr bude využívat stávající osvědčené technologické řešení výroby Abesonu. Výroba je založena
na dvou hlavních chemických reakcích. V prvním kroku se spalováním síry vyrábí oxid sírový, který v
druhém kroku reaguje s dodecylbenzenem za vzniku dodecylbenzénsulfonové kyseliny - Abesonu.
Bude využito stávající hospodářství surovin a hotových výrobků. Záměr předpokládá výstavbu
technologického zařízení pro výrobu SO3 se sušící stanicí, výstavbu nové výrobny sulfonace a nové
chladící stanice. Nově řešeno bude vodní hospodářství. Bude vybudována cirkulační vodárna s
mikrochladičem.

Záměr zvyšuje výrobní kapacity výroby Abesonu, lze tedy očekávat nárůst celkové emise koncových
plynů (zejm. SO3)  z této výroby. Vyhodnocení stávajícího stavu a navýšení emisí a je provedeno v
rozptylové studii a vyhodnoceno v kapitole hodnocení vlivů na ovzduší.
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Tepelná bilance výroby je kladná, přebytky tepla ze spalování síry budou využity a ve formě páry
dodávány do areálového rozvodu. Dojde tak ke snížení spotřeby zemního plynu pro provoz místního
energetického centra a tedy i k celkovému snížení emisí z jeho spalování.

Ostatní projevy výroby Abesonu jsou z hlediska kumulace vlivů nevýznamné.

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a
hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí

Firma Enaspol vyrábí kvalitní, konkurenceschopný výrobek - látku Abeson (n-alkylbenzensulfonová
kyselina) – která se uplatňuje jako jedna ze základních látek při výrobě kapalných a práškových
pracích detergentů, čistících prostředků aj.  Pro pokrytí zvyšujícího se zájmu o produkt nejsou
stávající výrobní kapacity dostatečné. Záměrem je výstavba a provoz výrobní linky obdobné stávající
(způsobem výroby i kapacitou), která umožní zvýšenou poptávku pokrýt.

Důvody pro umístění nové výrobny v areálu firmy Enaspol a.s. jsou následující:

- Pro výstavbou nové výrobny bude využito stávajících nevyužívaných pozemků ve vlastnictví firmy.

- Nová výrobna bude napojena na již vybudované rozvody inženýrských sítí, využije se stávajícího
technického a technologického zázemí firmy.

- Připravované zvýšení výroby je technologicky shodné s již zaběhnutou výrobou, lze tedy plně
využít stávajících zkušeností pracovníků firmy.

- Realizace záměru umožňuje optimalizovat výrobní postupy tak, aby se snížily relativní spotřeby
surovin a energií a snížily relativní emise škodlivin z výroby.

Variantní rozsah či způsob výroby nebyl zvažován, umístění záměru bylo uvažováno v těsné blízkosti
stávající výroby a vychází z požadavků technického řešení.

B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru

V doplňujících údajích je pod F.I.7 uvedeno blokové schéma technologického procesu výroby.

Dále je pak proveden popis. Fotodokumentace stávající výroby SO3 (obdobné oznamovanému
záměru) a plochy umístění jsou uvedeny v fotografické části F.I.5.

B.I.6.1 Technologie výroby

Výrobna oxidu sírového (SO3) se sušící stanicí.

Vzduch

Vlhký komprimovaný vzduch, odebíraný kompresorem z atmosféry, o přetlaku 1,8 bar a teplotě 180
°C, je veden do předehřívače vzduchu kde odevzdává část tepla a ochladí se na 100 °C. Dále
vstupuje do série vodních chladičů a glykolového chladiče kde se ochladí na 5 °C. Vychlazený vzduch
je dále veden potrubím do sušičů, kde je vysušen na požadovanou teplotu rosného bodu –50 °C na
vrstvách silikagelu a aluminy. Dva sušiče pracují vedle sebe tak, že jeden z nich je právě v procesu
sušení a druhý je mezitím regenerován horkým vzduchem a pak ochlazen na provozní teplotu,

Technologický suchý vzduch je rozdělen na proud spalovacího vzduchu a na proud určený k
zřeďování spalin, konverzní plyn do kontaktního kotle a proud k zřeďování sulfonačního plynu.

Síra
Tavená tekutá síra ze skladovacího zásobníku je nastřikována dávkovacím čerpadlem do spalovací
pece a je spalována v proudu vysušeného vzduchu. Spalovací vzduch je předehřát před vstupem do
spalovací pece na teplotu 200 °C. Spalováním síry vzniká oxid siřičitý (SO2) a uvolňuje se teplo.

Oxid sírový

Spaliny vzniklé ve spalovací peci jsou ochlazeny v chladiči spalin, kde dochází k předání tepla
cirkulující kotelní vodě, ze které je pak vyráběna pára. Ochlazené spaliny teploty 420 – 440°C o
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koncentraci SO2 9,5-9,7 % jsou vedeny do kontaktního kotle ke konverzi. V kontaktním kotli se
v přítomnosti katalyzátoru (V2O5) oxiduje SO2 na SO3. Konverze dosahuje 98-98,4 %. Uvolněné
reakční teplo je využito ve výparníkovém chladiči k ohřevu cirkulující kotelní vody.

Konverzní plyn je ochlazen ve vzduchovém chladiči, předehřívači vzduchu a vodním chladiči. Na
konečnou teplotu 45 °C je konverzní plyn dochlazován přídavkem suchého zřeďovacího vzduchu.
Naředěný konverzní plyn je odveden do Brink filtru, kde je na filtrační vložce odloučen aerosol olea
(kyselina sírová nasycená oxidem sírovým), která vzniká v důsledku zbytkové vlhkosti v reakční
směsi. Zachycené oleum je odváděno ke zpracování na kyselinu sírovou, tedy vedlejší produkt
výroby.

Vychlazený a vyčištěný plyn o obsahu SO3 4-5 % a teplotě 45 °C je odváděn do sulfonace.

Sulfonace dodecylbenzenu.

Sulfonace dodecylbenzenu probíhá v mezikruží jednotrubkového vodou chlazeného reaktoru.
Dodecylbenzen je čerpán do provozního zásobníku, ze kterého je dávkován dávkovacím čerpadlem
do reaktoru. Dodecylbenzen stéká v tenkém filmu po vnější straně vnitřní trubky a po vnitřní straně
vnější trubky reaktoru. Do mezikruží je přiváděn naředěný plynný SO3. V reaktoru probíhá sulfonace
dodecylbenzenu na kyselinu dodecylbenzensulfonovou. Z reaktoru odchází produkt reakce do
cyklonu, kde se oddělí kapalná složka (produkt) od plynné.

Část kapaliny je čerpána přes chladič do spodní části reaktoru, kde ochladí vystupující produkt a
zbytek odchází do zádržových zásobníků, kde dojde k doreagování produktu.

Ze zádržových zásobníků jde produkt do směšovače, do kterého se přidává malé množství vody. Zde
dojde k hydrolýze vzniklých anhydridů, které by jinak vadily v využití produktu. Ze směšovače se
čerpá produkt do skladovacích zásobníků.

Čištění odplynů.

Odplyny z cyklonu jdou do Brink filtru s náplní polypropylénových vláken a Rashigových kroužků, kde
dochází k částečnému zachycení mlhy sulfokyselin. Odstraňování škodlivin z odplynů (org. látky a
SOx) se dále provádí pomocí absorbéru PP D860, Eveko Praha. Absorber je tvořen kontaktní
sypanou náplní (PALL kroužky), která má navíc předřazenu skrápěnou potrubní sekci. Vodný
absorbční roztok je průběžně upravován na pH cca 6,5 roztokem NaOH. Na výstupu z kolony je dále
zařazen lamelový lapač kapek.

Chladící stanice.

Chladící stanice s kompresorovou jednotkou zabezpečuje zdroj chladu pro chlazení reaktoru,
výměníku sulfonace a části výroby SO3.

Přenašečem chladu je voda 5-12 °C, která cirkuluje v uzavřeném systému primárního a sekundárního
okruhu za pomoci cirkulačních čerpadel. Oba okruhy jak primární tak sekundární jsou vybaveny
akumulačními zásobníky. Jedná se o uzavřený systém vybavený expanzní nádobou. Chladící
jednotka je koncipována jako balená jednotka obsahující na společném základovém rámu kotlový
výparník, šroubové kompresory, kotlový kondenzátor, rozvaděč, řídící jednotku. Kondenzátor chladící
jednotky je chlazen vodou. Chladící jednotka používá ekologické chladivo R 134a.

B.I.6.2. Výstavba
Před zahájením výstavby budou provedeny nevelké úpravy stávajících prostor, bude se jednat o
demontáž nepoužívaných zařízení a drobné stavební úpravy.

Vlastní výstavba bude sestávat zejména z montáže technologických celků a napojení na inženýrské
sítě.

Plocha areálu je dostatečná pro skladování materiálů a provádění veškerých činností. Nebude tedy
potřebný žádný další zábor pozemků pro stavební činnost.

Přístupnost staveniště je zajištěna po stávajících zpevněných komunikacích v areálu firmy.
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B.I.6.6. Pracovní síly
Fond pracovní doby: 7 500 hod/rok, nepřetržitá výroba, dvě odstávky - leden a červenec.

Stávající výrobu Abesonu obsluhuje 15 pracovníků, navýšení po realizaci nové linky bude o 9
pracovníků, celkem 24. Část stávajících pracovníků bude zabezpečovat provoz obou linek.

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení

Zahájení stavby : 01. 06. 2005

Dokončení stavby : 30. 11. 2005

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky:

Kraj:

Ústecký kraj
Velká Hradební 3118/48
40002 Ústí nad Labem

Obec:

Rtyně nad Bílinou
Rtyně nad Bílinou č.p.34

41762 Rtyně nad Bílinou
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B.II. ÚDAJE O VSTUPECH

B.II.1. Půda

Období výstavby
Výstavba znamená zejména montáž technologických zařízení bez nároků na zábory (ani dočasné)
půdního fondu.

Období provozu
Záměr nemá nároky na zábor půdního fondu.

Technologická zařízení budou umístěna ve stávající výrobní budově, případně na stávající betonové
ploše před ní.

B.II.2. Voda

Období výstavby
Výstavba znamená zejména montáž technologických zařízení bez významných nároků na spotřebu
vody. Pitná voda bude spotřebovávána při zabezpečování osobní hygieny stavebních dělníků. Půjde
o relativně malá množství, přičemž odběry budou víceméně nahodilé dle momentální potřeby. Bude
využíváno místních zdrojů a sociálních zařízení některého z blízkých provozů.

Období provozu
Výrobna bude napojena na stávající rozvody pitné a technologické vody, která je přiváděna do areálu
vodovodem z Labe.

Zdroj Užití odhad spotřeby

Pitná voda Osobní potřeby zaměstnanců (pití, hygiena, sociální zařízení).

Předpoklady: 7 zaměstnanců denně, každý spotřebuje cca 80 l
vody, roční fond pracovní doby 7500 hodin

cca 560 l/ den

cca 175 m3 / rok

Pitná voda Pro ukončení reakce a rozpadu anhydridů se do produktu přidává
4 kg/h pitné vody, tj. 4 kg/t.

cca 7,5 m3 / rok

Pitná voda Doplňování vody v procesu čištění odplynů (absorpce) cca 172 l / hod

cca 1290 m3 / rok

Labská voda Spotřeba chladící labské vody dle zkušeností ze stávající výroby
by odpovídala cca 15 m3/h. Protože ale při realizaci záměru bude
řešeno vodní hospodářství pomocí cirkulačního systému
s mikrochladičem, bude skutečná spotřeba nižší 3 m3/h tj. 3 m3/t
výrobku.

22 500 m3 / rok

Pozn:
Jedná se o absolutní nárůst předpokládaných spotřeb po uvedení záměru do provozu. Není uvažován možný relativní
pokles spotřeb vody u stávající výroby.
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B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje

Období výstavby
Spotřeba surovin a energií v období výstavby bude nevýznamná. Budou provedeny nevelké stavební
úpravy (betonové základy pod konstrukce zařízení) a montáž technologických zařízení včetně
propojení.

Období provozu

Surovinové zdroje
S rozšířením výroby dojde k zvýšení potřeby základních i pomocných surovin, které jsou již dnes v
používány. Pro potřeby oznámení se uvažuje lineární nárůst spotřeb základních surovin, i když lze
předpokládat zvýšení efektivity výroby (díky existenci nového zařízení a zkušenostem s výrobou) což
se může projevit v relativně nižší spotřebě surovin  a následně i relativní snížení emisí a množství
odpadů z výroby.

Základními látkami pro výrobu Abesonu je kapalná síra, sušený vzduch (vzdušný kyslík) a
dodecylbenzen. Součástí produktu je dále malé množství vody.

Dále se spotřebovávají suroviny pro sušení čištění vzduchu, čištění odplynů z výroby, katalyzátor pro
výrobu SO3. Spotřeby surovin jsou uvedeny níže.

Surovina CAS spotřeba
Síra kapalná – základní surovina 7704-34-9 109 kg/t produktu, 817,5 kt/rok
Dodecylbenzen (lineární C10-C13 alkylbenzen) 67774-74-7 752 kg/t produktu, 5640 t/rok
Hydroxid sodný (NaOH 50% ní) –čištění odplynů 1310-73-2 7 kg/t produktu,  52,5 t/rok
Silikagel (cca 99 % SiO2) – pro sušení vzduchu 63231-67-4 Výměna náplně 1755 kg za 8 let
Alumina (cca 93% Al2O3) – pro sušení vzduchu 1344-28-1 Výměna náplně 890 kg za 8 let
Katalyzátor VK38 (vanadiový) – pro výrobu SO3 Směs látek Výměna náplně 800 kg za 8 let
Dalšími surovinami jsou materiály a suroviny potřebné pro údržbu zařízení, úklid aj.

Energetické zdroje

Elektrická energie

Elektrická energie bude spotřebovávána pro zabezpečení provozu (osvětlení, provoz čerpadel,
míchadel, větrání aj.).

Výrobna a příslušné sklady surovin a produktů bude napojeno na stávající areálové rozvody.

Odběr elektrické energie pro výrobu se předpokládá cca 77 kWh/ t (ročně 577,5 MWh/rok).

Tepelná energie - zemní plyn
V areálu je provozován tepelný zdroj  - plynová kotelna.

Při výrobě Abesonu se využívá spalovací a reakční teplo k výrobě páry, kterou je dotována místní síť.
Po odečtení energetické spotřeby provozu bude vyráběno 0,78 GJ/h páry tj. 0,78 GJ/t (tj. 5850 GJ/
rok). O tuto energii bude snížena potřeba plynu v areálové kotelně, tedy dojde k snížení emisí ze
spalování plynu .
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B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu

Období výstavby
Dopravní provoz v období montáže technologie bude krátkodobě zvýšen a může představovat několik
jízd nákladních vozidel denně. Bude však omezen na relativně krátké období provádění
konstrukčních prací.

Období provozu
Záměr představuje rozšíření stávající výroby v areálu firmy Enaspol a.s. Velvěty. Výroba bude
probíhat uvnitř stávajícího výrobního areálu. Budou využity stávající dopravní a infrastrukturní vazby,
nebudou budovány nové.

Stávající provoz je situován v jižní části průmyslového areálu (Lybar a.s. a Enaspol a.s.). Hlavní
silniční vjezd do areálu je ze severní strany a ústí na silnici č. 25822 Kozlíky – Velvěty – Rtyně poblíž
křižovatky se silnicí č. 25334 Velvěty – Úpořiny – Lbín, kterou se pak najíždí na I/8 (R55).

Do areálu je vedena ze železniční stanice Úpořiny železniční vlečka, pro potřeby oznámení ale
předpokládáme z hlediska dopadů na životní prostředí horší variantu dopravy – dopravu silniční.

Provoz výroby Abesonu bude i po rozšíření dopravně velmi málo náročný. Představuje dopravu
surovin, expedici hotových výrobků a dále dopravu servisního materiálu a zaměstnanců.

Očekávané dopravní nároky dopravy surovin a expedice výrobků jsou shrnuty v následující tabulce:

Tab.: Zásobovací a expediční doprava

Materiál Způsob dopravy Velikost
dodávky

Roční četnost

Hotová výroba silniční cisterna 24 t 313 vozidel/rok

Suroviny silniční cisterna 24 t 274 vozidel/rok

Celkem 587 vozidel/rok
Z uvedených údajů vyplývá, že zásobovací a expediční doprava je velmi nízká a v průměru nebude
překračovat cca 2 vozidla denně.

Obdobně lze odhadnout, že i doprava servisního materiálu a zaměstnanců bude nízká.

Hlavní dopravní nároky budou realizovány v denní době.
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH

B.III.1. Ovzduší

Období výstavby
V průběhu stavebních prací bude docházet jen k minimálním k zásahům do terénu, drobným
demolicím a dalším stavebním pracím, při kterých může docházet jen k nízké emisi prašných částic.
Doba emise bude omezená, emitované množství bude prakticky omezeno pouze na areál závodu.

Dalším (nevýznamným) zdrojem emisí budou motory stavebních strojů a mechanismů a vozidel
obsluhujících stavbu.

Období provozu

Bodové zdroje - odplyn sulfonace dodecylbenzenu
Zdrojem emisí bude výstup z odlučovacího zařízení odplynu sulfonační jednotky. Toto zařízení bude
prakticky shodné se zařízením použitým na stávající sulfonační jednotce. Bude se tedy skládat z
cyklonu zařazeného za reaktorem sulfonace ve kterém bude docházet k odloučení kapalného
výrobku (Abesonu) od zbytkového plynu. Dále bude odplyn odcházet do Brink filtru s náplní
polypropylenových vláken a Rashigových kroužků, kde bude docházet k zachycování unášené mlhy
výrobku, případně dalších nižších sulfokyselin. Následně bude odplyn veden do absorbéru s kontaktní
sypanou náplní (např. absorbér PP D860, Eveko Praha) s předřazenou skrápěnou potrubní sekcí,
kde dochází k absorpci zbytkových škodlivin a jejich neutralizaci v roztoku NaOH.
Dle měření na prakticky shodném (již v současnosti provozovaném) zařízení obsahuje odplyn
reaktoru především následující škodliviny:

koncentrace v odplynu tok

organické látky 105,3 mg.m-3 0,155 kg.h-1

oxid siřičitý (SO2) 319,9 mg.m-3 0,462 kg.h-1

Pokud budeme předpokládat přibližně stejnou účinnost absorpce bude nové zařízení produkovat
následující množství škodlivin:

organické látky 1,16 t.rok-3

oxid siřičitý (SO2) 3,47 t.rok-3

Automobilová doprava vyvolaná záměrem

Nákladní doprava (cca 2 vozidle denně) vyvolaná provozem bude produkovat následující množství
emisí:

tuhé látky

g/km.den

SO2

g/km.den

NOx

g/km.den

CO

g/km.den

org. látky

g/km.den

5,6 0,1 65,1 52,3 10,9
pozn: Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem

životního prostředí ČR.
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B.III.2. Odpadní vody

Splaškové vody

Výstavba

Odpadní vody v období výstavby nevznikají. Lze pouze uvažovat krátkodobé navýšení splaškových
vod potřebami externích pracovníků při montáži technologických zařízení.

Provoz

Množství splaškových odpadních vod bude přibližně odpovídat množství spotřebované vody pitné pro
potřeby zaměstnanců, tedy cca 175 m3 ročně.

Znečištění odváděných vod bude mít charakter odpadních vod vypouštěných z domácností či služeb,
kdy převážná část znečištění je produktem lidského metabolismu a hygienických potřeb. Vody budou
odváděny areálovou splaškovou kanalizací na areálovou ČOV (k ČOV viz níže).

Technologické odpadní vody

Výstavba

Technologické odpadní vody v období výstavby nevznikají.

Provoz
Při čištění odplynů z výroby (absorbér) bude vznikat cca 182 l/h odpadní vody obsahující

 3,5 kg/h síranu sodného,

2,5 kg/h siřičitanu sodného,

0,2 kg/h silikonového odpěňovače

9 g/h tenzidu

Tato odpadní voda je odváděna stávající kanalizací přes homogenizační jímky na areálovou
biologickou ČOV. Čištěné vody z ČOV jsou odváděny do řeky Bíliny v říčním km 19,8.
Nově vznikající odpadní voda bude mít stejný charakter jako odpadní voda ze stávající výroby,
neočekáváme tedy problémy spojené s čištěním těchto odpadních vod.

Vypouštění odpadních vod z biologické ČOV, jejímž provozovatelem je společnost Enaspol a.s., do
řeky Bíliny v ř.km 19,8 bylo povoleno rozhodnutím OkÚ Teplice, referátem životního prostředí pod č.j.
ŽP 648/231/J-303/00/Mc ze dne 14.3.2000.

Povolení bylo vydáno za následujících podmínek"

1. Předčištěné odpadní vody z čistírny se budou vypouštět v množství:
max 20 l/s
max. 20 tis. m3/měsíc
max. 200 tis. m3/rok

2. Jakost odpadních vod nepřekročí přípustné hodnoty následujících ukazatelů:

pH 6-8,5
teplota 25°C

Ukazatel znečištění Př ípustné hodnoty koncentrací pro
rozbory směsných vzorků
vypouštěných odpadních vod tzv.
limity "p", v mg/l

Max. přípustné hodnoty koncentrací
pro rozbory prostých vzorků
vypouštěných odpadních vod - tzv.
limity "m", v mg/l

max. objem celkového znečištění v
t/rok - bilanční hodnoty

CHSK 220 280 26

BSK5 30 50 4
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Ukazatel znečištění Př ípustné hodnoty koncentrací pro
rozbory směsných vzorků
vypouštěných odpadních vod tzv.
limity "p", v mg/l

Max. přípustné hodnoty koncentrací
pro rozbory prostých vzorků
vypouštěných odpadních vod - tzv.
limity "m", v mg/l

max. objem celkového znečištění v
t/rok - bilanční hodnoty

NL 40 50 5

RAS 1 000 1000 120

PAL-A 4 8 0.4

Pc 4 6 0,5

N-NH4 8 12 0,7
Z výrobny budou dále odváděny oteplené vody (labská voda) z procesu průtočného chlazení aparátů.
Tyto vody jsou vypouštěny do řeky Bíliny.

Toto vypouštění je povoleno na základě rozhodnutí č.j. ŽP 5883/231/Ro-03a/96/O ze dne 20.11.1996
vydaném OkÚ Teplice, referátem životního prostředí, jako příslušného vodohospodářského orgánu
bylo právnické osobě - Enaspol  a.s. povoleno vypouštění odpadních vod z Enaspolu a.s., provoz
Velvěty do řeky Bíliny v ř. km.19,4.

Pro vypouštění odpadních vod byly stanoveny  následující podmínky:

1. Množství max. 300 tis. m3/rok
max. 20 l/s

2. Kvalitativní ukazatele: teplota 25°C
pH 6 - 9
RL 1 000mg/l 300 t/rok
NL 50 mg/l 15 t/rok
CHSKCr 100 mg/l 30 t/rok
BSK5 50 mg/l 15/rok

Srážkové vody
Záměr bude realizován ve stávajících budovách, případně na stávající odvodněné betonové ploše.
Nedojde tedy k nárůstu zpevněných odvodňovaných ploch, nedojde ke změně odvádění srážkových
vod ani množství srážkových vod.

B.III.3. Odpady

Odpady z výstavby
Při výstavbě budou vznikat odpady typické pro montáž technologických zařízení, v menším pak
odpady ze stavební přípravy.

Produkce odpadů při stavbě závisí na zvoleném technologickém postupu výstavby, použitých
materiálech a „chování“ montážních stavebních firem. Níže uvedený výčet druhů odpadů vychází ze
zkušenosti z obdobných staveb. Během výstavby lze očekávat vznik řady odpadů, ve větším
množství budou vznikat odpady, uvedené v následující tabulce.

Kód druhu odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu
15 ODPADNÍ OBALY; ABSORPČNÍ ČINIDLA, ČISTICÍ TKANINY, FILTRAČNÍ

MATERIÁLY A OCHRANNÉ ODĚVY JINAK NEURČENÉ
15 01 01 Papírové a lepenkové  obaly O
15 01 02 Plastové obaly O
15 01 03 Dřevěné obaly O
15 01 04 Kovové obaly O
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Kód druhu odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu
17 STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPADY (VČETNĚ VYTĚŽENÉ ZEMINY Z

KONTAMINOVANÝCH MÍST
17 01 01 Beton O
17 04 05 Železo a ocel O
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O

20 KOMUNÁLNÍ ODPADY
20 02 02 Zemina a kameny O
20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad O
20 03 01 Směsný komunální odpad O

Odpady z výstavby a montáže budou rozděleny dle materiálu (ocel a drobný stavební odpad).
Jednotlivé složky odpadů budou buď recyklovány, či jinak využity. Drobný stavební odpad a
nevyužitelné složky odpadů budou uloženy na vhodné skládce odpadů. Odpady vznikající při
výstavbě areálu budou shromažďovány a předávány k likvidaci odborným firmám majícím příslušná
oprávnění. Zabezpečení likvidace odpadů bude záležitostí firem provádějící stavební práce (ať
interním způsobem, nebo externí dodávkou).

Odpady z provozu
Během provozu dojde k navýšení množství odpadů v druzích, které jsou již v areálu produkovány.
Vznik nových druhů odpadů z provozu ve významném množství nepředpokládáme. Odpady budou
shromažďovány a buď odváženy k dalšímu využití (např. zbytky Abesonu s horšími parametry),
případně odvezeny k zneškodnění odbornými firmami. Nakládání s odpady bude probíhat  obdobným
způsobem, jakým je zabezpečováno odpadové hospodářství dnes.

Výroba Abesonu je v podstatě bezodpadová technologie, kdy veškerá surovina přechází do produktu,
který je pak distribuován. Odpadem jsou malá množství surovin a produktu (jako úkapy, čištění
zařízení, odpady při najíždění výroby po odstávce atd.) a náplně reaktoru a sušičky plynů. Dalšími,
více méně doprovodnými odpady, jsou použité nevratné obaly, odpad podobný domovnímu atd.

Níže uvádíme odpady zatříděné dle přílohy č.1 vyhlášky MŽP č. 381/01 Sb., které předpokládáme, že
budou v provozu vznikat.

Kód druhu odpadu Název druhu odpadu Kat. odp. Množství
06 ODPADY Z ANORGANICKÝCH CHEMICKÝCH PROCESŮ

06 06 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání sirných sloučenin, z
chemických procesů výroby a zpracování síry a z odsiřovacích procesů

-

06 06 99 Odpady jinak blíže neurčené
jedná se o znečištěnou síru z úkapů při stáčení suroviny

O 800 kg/rok

07 ODPADY Z ORGANICKÝCH CHEMICKÝCH PROCESŮ -
07 06 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání tuků, maziv, mýdel,

detergentů, dezinfekčních prostředků a kosmetiky
-

07 06 08 Ostatní destilační a reakční zbytky
Jedná se o jinak nevyužitelné zbytky Abesonu

N 300 kg/rok

07 07 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání čistých chemických látek a
blíže nespecifikovaných chemických výrobků

-

07 07 10 Ostatní filtrační koláče, upotřebená absorpční činidla
Jedná se o využitý silikagel z technologie sušení vzduchu - jednorázová výměna

N 1755 kg
za 8 let

07 07 10 Ostatní filtrační koláče, upotřebená absorpční činidla
Jedná se o využitou aluminu z technologie sušení vzduchu - jednorázová
výměna

N 890 kg za
8 let

16 ODPADY JINDE V TOMTO SEZNAMU NEUVEDENÉ
16 08 Upotřebené katalyzátory -
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Kód druhu odpadu Název druhu odpadu Kat. odp. Množství
16 08 02 Upotřebené katalyzátory obsahující nebezpečné přechodné kovy33 ) Pro účely

tohoto údaje jsou přechodné prvky: skandium, vanadium, mangan, kobalt, měď,
ytrium, niob, hafnium, wolfram, titan, chróm, železo, nikl, zinek, zirkon, molybden
a tantal. Tyto kovy nebo jejich sloučeniny jsou nebezpečné, jestliže jsou
klasifikovány jako nebezpečné látky. Klasifikace nebezpečných látek stanoví,
které z těchto přechodných kovů a které sloučeniny přechodných kovů jsou
nebezpečné.) nebo jejich sloučeniny
Jedná se o využitý vanadiový katalyzátor o složení 8% V2O5 na nosiči křemelině

N 800 kg za
8 let

20 KOMUNÁLNÍ ODPADY (ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ
ŽIVNOSTENSKÉ, PRŮMYSLOVÉ ODPADY A ODPADY Z ÚŘADU) , VČETNĚ
SLOŽEK Z ODDĚLENÉHO SBĚRU

-

20 01 21 Zářivky a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N cca 5
kg/rok

20 03 01 Směsný komunální odpad O cca 1 t/rok

Odpady jsou a budou předávány k likvidaci firmě SITA Bohemia, Zahradní 445, Liberec.

B.III.4. Hluk

V průběhu výstavby a montáže zařízení může dojít ke krátkodobému zatížení zvýšenými hlukovými
imisemi. Polohu zdrojů hluku a ani časový harmonogram nasazení nelze zcela exaktně kvantifikovat.
Pro období provádění stavebních prací lze využít korekci +10 dB k základním hlukovým limitům
(pouze pro denní období). Vzhledem k nevelkému objemu prací nepředpokládáme, že by mělo
docházet k překročení limitních hodnot.
Technologická zařízení, která budou realizována, nebudou zdroji významného hluku. Budou
provozovány běžné typové technologie, jejich akustické parametry nejsou v době zpracování tohoto
oznámení exaktně známy, budou však splňovat předpisy v oblasti pracovní hygieny.

Dodávka komprimovaného vzduchu bude realizována ze stávající kompresorovny, která je již
v současnosti ošetřena tak, aby nezpůsobovala nadlimitní hladiny hluku v areálu a tedy ani mimo
areál závodu.

B.III.5. Doplňující údaje - Produkty

Pro doplnění informací o produktech využíváme této kapitoly k stručné presentaci výrobků.

Produkt CAS výroba
Abeson
Kyselina n-C10-C14 alkylbenzensulfonová (cca 98%)
Vlastnosti: viz bezpečnostní list - viz F.I.6.
Abeson se uplatňuje jako jedna ze základních látek potřebných při
výrobě kapalných a práškových pracích detergentů, čistících
prostředků aj.
Významným odběratelem je mj. firma Procter & Gamble - Rakona
a.s.

85117-49-3 7500 t

Kyselina sírová
H2SO4

Vzniká při čištění konverzního plynu v Brink filtru, kde je na filtrační
vložce odloučen aerosol olea (kyselina sírová nasycená oxidem
sírovým). Zachycené oleum je odváděno ke zpracování na kyselinu
sírovou, tedy vedlejší produkt výroby.

7664-93-9 Cca 0,34 kg/t

Cca 2,6 t/rok

(jako 60% oleum)
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ČÁST C - ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK
DOTČENÉHO ÚZEMÍ

K snazšímu pochopení vazeb v území odkazujeme na kapitolu F.I., kde jsou uvedeny grafické přílohy
a fotokopie stávajícího návrhu územního plánu s vazbou na polohu záměru.

C.I.1. Zvláště chráněná území, Natura 2000, územní systémy ekologické stability krajiny,
maloplošná chráněná území

CHKO

Hodnocené území není součástí žádného národního parku a neleží ani v chráněné oblasti.
Nejblíže leží cca 1,7 km východně od záměru hranice CHKO České středohoří (v východní části k.ú.
Rtyně nad Bílinou v okolí Vrahožil. CHKO České středohoří byla vyhlášena výnosem ministerstva
kultury ČSR č.j. 6883/76 ze dne 19.3.1976. Jde o území s velmi pestrým, vysoce členitým reliéfem,
který je výsledkem tektonických pohybů a vulkanismu v třetihorách, souběžné i následné denudace.
Floristicky se jedná o jedno z nejpestřejších území v Čechách. Území je relativně málo lesnaté (28
%). Přirozené skladbě porostů odpovídá především dub, buk, habr, bříza, jasan, lípa a javor. CHKO
České středohoří je rozděleno na 4 zóny ochrany, nejblíže území záměru leží hranice IV., tj. nejnižší,
zóny ochrany CHKO České středohoří.

Natura 2000

V dosahu působení záměru nejsou navržena žádná území Natura2000 (ptač í oblast ani stanoviště).

Nejblíže leží navržené území s názvem Milešovka (kód CZ0420416), jeho okraj je vzdálen od záměru
cca 3 km. Jedná se o rozsáhlé zachovalé lesní ekosystémy, společenstva skal a sutí s velkou
koncentrací bohatých populací vzácných druhů rostlin. Převládajícím typem biotopu jsou hercynské
dubohabřiny, dále se vyskytují květnaté bučiny, kyselé bučiny a acidofilní teplé doubravy, kyselé
doubravy a prioritní bazifiní teplé doubravy s řadou významných rostlin reliktního charakteru. Prioritní
jsou suťové lesy na jv. svahu Milešovky. Významné pro lokalitu jsou maloplošné výskyty vegetace
silikátových štěrbin skal a drolin s výskytem kapradinky skalní (Woodsia ilvensis), trávníky skalních
terásek (Milešovka, Kamenec), křoviny skal a drolin s rybízem alpínským (Ribes alpinum). Na jižním,
severním a východním okraji území se vyskytují ovsíkové louky a fragmenty pcháčových luk,
tužebníkových luk a bezkolencových luk. Toto území leží v CHKO České středohoří a je tedy i z
tohoto titulu chráněno.

ÚSES
Pozemky nejsou součástí Územního systému ekologické stability, a to jak na úrovni místní tak
regionální. Je ale velmi pravděpodobné, že některé plochy blízkého okolí budou součástí některého z
prvků ÚSES (viz dále).

V roce 1995 byl vypracován Generel lokálního ÚSES okresu Teplice (Doc.Ing.J.Horký, CSc. listopad
1995), ve kterém je v údolí Bíliny veden regionální biokoridor RBK 1. Dále v prostoru údolí Bíliny a
svahů nad Bílinou rozlehlé regionální biocentrum RBC 1.

Dále v roce 1996 byl vypracován dle zadání MMR ČR dokument ÚTP NR - R ÚSES ČR (Společnost
pro ŽP Brno, 1996) ve kterém je v území J-JZ od Velvět zakresleno rozlehlé regionální biocentrum
RBC 1341 Bílina, které je spojeno s dalším RBC 1342 Hradiště u Habří biokoridorem RBK 565 (vede
od RBK Bílina východním směrem na vrch Chotyni.
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V roce 1999 byla vypracována Urbanistická studie (US) obce Rtyně nad Bílinou (Atelier Urbis, - ing.
arch. F. Pospíšil, únor 1999) ve které se autoři snaží nejasnosti s vedením a rozsahem prvků ÚSES
řešit a navrhují nové (logičtější) vymezení RBK,RBC a také prvků lokálních. Vzhledem k tomu, že US
nepřešla do dalších etap územního plánování, nemohly být tyto vymezené prvky ÚSES zakotveny do
platné územně plánovací dokumentace. Návrh považujeme za reálný a proto jej uvádíme i v příloze
tohoto Oznámení (viz příloha č. F.I.3 - návrh ÚSES).

Na www presentaci Ústeckého kraje Geografický Informační Systém  - "O Ústeckém kraji v mapách"
- viz http://mapy.kr-ustecky.cz/website/zp/chranena_uzemi/viewer.htm jsou zakresleny prvky ÚSES
zřejmě dle studie z roku 1996 (viz výše).Bohužel jsou ale nepřesně zakresleny (např. součástí
biocentra Bílina je i průmyslový areál a zastavěné území obce Velvěty) a mají tedy jen informativní
charakter.

MCHÚ

V blízkosti posuzovaného území nebyla vyhlášena přírodní památka, nejsou zde vyhlášeny žádné
národní přírodní rezervace a přírodní rezervace. Nejblíže záměru cca 2 km východně leží o
registrovaný významný krajinný prvek (VKP) dle § 6, odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně
přírody a krajiny ve znění pozdějš ích změn a doplňků – „Malhostický rybník“ (1992).

C.I.2. Území historického, kulturního nebo archeologického významu, dosavadní užívání území

Velvěty jsou obcí slovanského založení (archeologické slovanské nálezy na západní straně vsi), obec
patřila původně ke Kostolomlatům. Roku 1333 byla v držení předků rodu Velvetských z Nespečova,
roku 1593 byl velvetský statek propuštěn z manství, od roku 1611 náležela obec k Teplicím. Kolem
roku 1500 tu byly dvě tvrze, jedna z nich stála ještě roku 1652.

Mezi nejvýznamnější nemovité památky patří:
2736 – areál panského dvora č.p. 1

2736/1 – sýpka panského dvora – barokní, postavená r. 1744 na místě tvrze
2736/2 – hospodářská budova

2737 – mostek

Urbanisticky cenný je prostor návsi v sousedství sýpky.

Průmyslový areál na pravém břehu Bíliny ve Velvětech je již dlouhodobě využívaný pro průmyslovou
výrobu. V předválečném období zde byl cukrovar, během války se zde vyráběla munice. V 50. tých
letech pak byla zavedena chemická výroba. V r.1961 byla zahájena výroba aerosolových výrobků
(Lybar). Od r. 1996 pak jižní část areálu ve vlastnictví firmy Enaspol.

C.I.3. Území hustě zalidněná, území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické
zátěže, extrémní poměry v dotčeném území

Území leží ve východní části pánevní oblasti Ústecko - chomutovské regionální aglomerace v jižním
zázemí města Teplice a Ústí nad Labem. Tento východní okraj část  není dnes již tak zatížena, jako
ostatní části. Došlo zde k ukončení těžby uhlí (rekultivace lomu Chabařovice), území ani není tak
zatíženo imisním působením výroby elektrické energie. Zdrojem imisní a hlukové zátěže v území je
doprava po komunikaci I/8 (E55), která v tomto území vede severojižním směrem (ve směru údolí
Bíliny) na úbočí svahu cca 100 m nad areálem Lybar - Enaspol (viz doplňující údaje - mapa v části
F.I.1.). Dle údajů z ŘSD (sčítání v r.2000) je roční průměr denních intenzit 7894 vozidel.

S předpokládaným dokončením dálničního napojení Praha - Ústí nad Labem - Drážďany (dálnice D8)
očekáváme snížení dopravní zátěže na komunikaci I/8 a tedy i vlivy z dopravy v tomto území se sníží.

Území obce Velvěty nepatří (dle Nařízení vlády č 60/2004 ani dle sdělení č. 6 MŽP ČR uveřejněném
ve Věstníku částka 4 z dubna 2004) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO).
Problémem oblasti je vylidňování malých obcí (v roce 1950 měly Velvěty 563 obyvatel, v r.1998 již jen
205 obyv.).
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Území realizace záměru se nachází v prostoru závodu Enaspol a.s., v jižní části bývalého areálu
podniku Lybar a.s. Areál leží v pravobřežní části údolí toku Bíliny, 1 km západně od intravilánu obce
Velvěty a je vymezen z východu tokem Bílina, západní hranici tvoří pata strmého svahu Bžanského
vrchu, totožná s vnitřní hranicí areálu závodu. Z hlediska technického členění je území tvořeno
zastavěnými a zpevněnými průmyslovými plochami, kolejištěm, částečně pak nezpevněnými
zatravněnými plochami.

V areálu firmy Lybar (později Enaspol) probíhaly v letech 1993 až 2001 průzkumné práce pro zjištění
starých zátěží. V jižní části areálu pak bylo zjištěno znečištění, které přesahovalo mnohonásobně
kritéria C Metodického pokynu MŽP z roku 1996. Byly vymezeny dvě zasažené lokality se stěžejními
polutanty látek typu BTEX, NEL a ortho a para izomery dichlorbenzenu - zastoupené v zeminách i v
podzemních vodách (lokalita A) a NEL a naftalen (lokalita B) především v horizontu nesaturované
zóny v hloubkovém intervalu 0 – 1 m, lokálně až 2 m. V současné době probíhají dokončovací
sanační práce v území (zdroje znečištění byly odtěženy), na lokalitě B již probíhá postsanační
monitoring. Vymezené okraje sanovaného území leží cca 100 m jižně od plochy realizace záměru a
nebudou záměrem nijak ovlivněny.

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ

C.II.1. Ovzduší a klima

Ovzduší
Území obce Velvěty nepatří (dle Nařízení vlády č 60/2004 ani dle sdělení č. 6 MŽP ČR uveřejněném
ve věstníku částka 4 z dubna 2004) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO).

Jako nejvýznamnější místní zdroj znečišťování ovzduší se projevuje areál podniku Lybar a.s. a
Enaspol a.s. (respektive zde soustředěné bodové zdroje) a dále obec Velvěty a na obec vázaná
automobilová doprava.

Nejvýznamnějším liniovým zdrojem v blízkosti hodnoceného území je silnice I/8 (E55).
V okolí hodnoceného území se nenachází žádná stanice imisního monitoringu. Proto byly pro
podrobnějš í popis stávajícího stavu využity údaje z rozptylové studie zpracované v rámci krajského
programu snižování emisí a imisí (TEBODIN, Praha 2004).

S ohledem na typ hodnoceného záměru uvádíme především údaje o imisní zátěži oxidem siřičitým
(SO2), pro doplnění pak také oxidem dusičitým (NO2) a tuhými znečišťujícími látkami frakce PM10.
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Obec Velvěty s areálem firmy Enaspol je zhruba (díky nepřesnosti podkladů) na makách vyznačena
červeným kolečkem.

Průměrná roční koncentrace SO2

Průměrná roční koncentrace tuhých látek frakce PM10
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Průměrná roční koncentrace NOx

Jak je z výše presentovaných obrázků zřejmé, imisní situace na katastru obce Velvěty a v jejím okolí
se pohybuje spolehlivě pod úrovní imisních limitů. Dosahované hodnoty u SO2 a tuhých látek
nepřevyšují cca 20% příslušných imisních limitů, u NOx nepřevyšují cca 50% imisního limitu.

Klima
Z klimatického hlediska leží lokalita v klimatické oblasti T 2, tedy v teplé oblasti:

T 2 – dlouhé, teplé a suché léto, velmi krátká teplá až mírně teplá přechodná období krátké. Zima je
krátká, mírně teplá, suchá až velmi suchá s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky.
Další údaje shrnujeme v následující tabulce:

Údaj T 2

Počet letních dnů 50 až 60

Počet dnů s teplotou nad 10 °C 160 - 170

Počet mrazových dnů 100 - 110

Počet ledových dnů 30 až 40

Průměrná teplota v lednu -2 až -3

Průměrná teplota v červenci 18 až 19

Průměrná teplota v dubnu 8 až 9

Průměrná teplota v říjnu 7 až 9

Průměrný počet dnů se srážkami nad 1 mm 90 - 100

Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 - 400

Srážkový úhrn v zimním období 200 - 300

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50

Počet dnů zamračených 120 - 140

Počet dnů jasných 40 až 50
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C.II.2. Voda povrchová a podzemní

Povrchová voda
Území s průmyslovým areálem Enaspolu a.s. přísluší z hlediska vodopisného členění do hlavního
povodí řeky Labe (1-00-00) a jeho dílčího povodí 1-14-01 Bílina. Při detailnějším členění je, podle
základní vodohospodářské mapy 1:50 000, list 02-32 Teplice, posuzovaná lokalita umístěna v
drobném povodí 1-1-14-01-078 Bílina od Teplického potoka (Bystřice) po Bořislavský potok s plochou
4,85 km2 a lesnatostí 20%.
Bílina pramení v jihovýchodních svazích Kamenné hůrky ve výšce 785 m n.m., ústí zprava do Labe v
Ústí nad Labem ve výšce 132 m n.m., plocha povodí je 1070,9 km2, délka toku je 84,2 km a průměrný
průtok u ústí je 5,51 m3.s-1.

Do řešeného území přitéká Bílina od severozápadu a tvoří hlavní odtokovou osu. Vytváří mezi sídlem
Velvěty a Rtyní nad Bílinou dva velké zákruty a dále pak napájí rybník u Malhostovic a pokračuje
směrem na Brozánky.

Celý průmyslový areál (vč. areálu Enaspolu a.s.) je situován na vyvýšené terase na pravém břehu
toku Bíliny, která tvoří přirozenou hranici areálu.
Níže uvádíme N-leté průtoky pro vodní tok Bílina ve stanici Rtyně nad Bílinou (Kamenný most u
dětského hřiště, pravý břeh). Údaje byly získány z  webové stránky ČHMÚ, aktualizované dne
12.8.2004.

Průměrný roční průtok: 5,70 m3.s-1

N 1 5 10 50 100

Q (m3.s-1) 15,5 23,0 31,0 71,0 111
V následujících dvou tabulkách jsou údaje k hydrologickému pořadí 1-14-01-078 uvedené v
Hydrogeologických poměrech ČSSR, HMÚ, 1965-1970.

Průměrné roční hodnoty

srážky odtok rozdíl odtokový součinitel specifický odtok průtok

596 mm 155 mm 441 mm 0,26 4,90 l.s-1.km-2 4,05 m3.s-1

30 dní 364 dníPrůtoky překročené průměrně po dobu (v roce)

9,53 m3.s-1 0,49 m3.s-1

Velké vody dosažené nebo překročené průměrně
jednou za 100 let

110 m3.s-1

Řeka Bílina je v celé své délce, ve smyslu vyhlášky ministerstva zemědělství č.333/2003 Sb., kterou
se mění vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob
provádění činností souvisejících se správou vodních toků, významným vodním tokem. Správcem toku
je Povodí Ohře s.p.

V řešeném území se nenacházejí žádné vodní zdroje s vyhlášenými pásmy hygienické ochrany. Do
západní části širšího okolí zasahuje prozatímní ochranné pásmo přírodních léčivých zdrojů
lázeňského místa Teplice v Čechách stanovené výnosem ministra zdravotnictví č.j. LZ/3-2884-
14.9.59 z 9.10.1959 a dalšími dodatky.

Vlastní území realizace záměru je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a
nenachází se na něm ani žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Areál se rovněž nenachází v
manipulačním prostoru vodního toku a neleží také ve vyhlášeném záplavovém území vodních toků
nebo v území určeném k rozlivu povodí.
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V Urbanistické studii obce Rtyně nad Bílinou je v mapových přílohách zakresleno území rozlivu vod
při Q100 (viz fotokopie územního plánu v části F.I.2.), ze kterého vyplývá, že celý areál leží mimo toto
území.

Podzemní voda
Lokalita je součástí hydrogeologického rajonu 461 – Křída dolního Labe po Děčín – levý břeh. Úroveň
hladiny podzemní vody, rozdělující ve vertikálním členění zájmový prostor na saturovanou a
nesaturovanou zónu se pohybuje v rozpětí 1,9 – 7,5 m v závislosti na reliéfu terénu. Spád hladiny
podzemní vody je směrem k východu až severovýchodu.

C.II.3. Půda

Plocha, na kterou je záměr umisťován, leží uvnitř areálu Enaspol a.s. Území není součástí
zemědělského půdního fondu, ani není situováno na pozemcích určených k plnění funkcí lesa.

Z širšího pohledu je pro řešené území charakteristická asociace hnědých lesních půd přírodních a
hnědých půd zemědělsky zkulturněných horských oblastí. Pouze místy se vyskytuje asociace
hnědozemí přírodních a zemědělsky zkulturněných nížin a pahorkatin, popř. asociace černozemí
přírodních a zemědělsky zkulturněných.
Z hlediska granulometrického se v řešeném území vyskytuje především asociace půd hlinitých a
jílovitohlinitých.

C.II.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje

Z regionálně geologického hlediska náleží lokalita do neovulkanického komplexu České středohoří.
Podloží lokality je budováno kvartérními sedimenty proměnlivé mocnosti (řádově metry) v závislosti
na členění terénu, na pozici vůči toku Bílina a patě svahu. Obecné lze říci, že mocnost kvartéru
stoupá od paty svahu směrem k vodoteči po okraj areálu, dále klesá do údolní nivy a následně
stagnuje, změna mocnosti je podmíněna terénním reliéfem.

Zastoupení kvartérních hornin je velmi proměnlivého charakteru, svrchní partie jsou reprezentovány
především jílovitými navážkami s klastickou příměsí, směrem do podloží písčitými jíly, bazální členy
jsou tvořeny štěrkovými materiály a svahovými sutěmi variabilní mocnosti a rozsahu, s jílovitou
příměsí až zajílované. Podloží tvoří tuhé svrchnokřídové jíly.

V roce 1993 byl zahájen průzkum znečištění podzemní vody půd v areálu Lybar. Průzkumem bylo
zjištěny 2 lokality s významným znečištění podzemních vod a půd. Na výsledky průzkumu navazovala
realizace ochranných opatření. Bližší popis je uveden v kapitole C.I.3.

Okolní území je díky výrazně členitému reliéfu a typu podloží náchylné k tvorbě sesuvů. Nejblíže je
vymezeno sesuvné území na severním svahu Bžanského vrchu, které zasahuje do východního cípu
průmyslového areálu. Okraj sesuvného území leží cca 300 m od umístění předpokládaného záměru,
tedy nebude docházet k žádnému vzájemnému ovlivnění.

C.II.5. Biogeografie, fauna, flóra, ekosystémy, krajina

Dle biocenologické typologie leží řešené území k.ú. Velvěty v bioregionu 1.14 – Milešovský bioregion
(dle dřívějš í klasifikace v sosiekoregionu III–2 – sosiekoregionu České středohoří), v biochorách:
III-2-1: biochora nejnižších okrajových částí na bazickém mezoiku s xerickou variantou lipohabrových
doubrav a III-2-2: biochora neovulkanických suků nižších poloh se střídáním zakrslých dřínových
doubrav včetně skalních stepí a lipohabrových doubrav.

V okolí areálu je možné sledovat různé ekotopy, jako údolní nivu Bíliny s lučními porosty a
doprovodnou zelení, jižně exponované zalesněné svahy údolí s porosty dubu, borovice a stepními
lokalitami s teplomilnou květenou a stinné severní svahy údolí s lesními porosty.

Nejčastěji zastoupené druhy dřevin:
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Údolní niva: olše lepkavá (Alnus glutinosa), topol (Populus sp), křovité vrby (Salix sp), jilm vaz (Ulmus
laevis), jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) atp.

Svahy: dub letní (Quercus robur), dub zimní (Quercus petraea), habr obecný (Carpinus betulus), smrk
ztepilý (Picea abies), vtroušená lípa srdčitá (Tilia cordata), modřín opadavý (Larix decidua), javor
(Acer sp) aj.

V rámci vymezení ploch ÚSES zpracovateli urbanistické studie obce Rtyně nad Bílinou byly
provedeny hrubé průzkumy území (zejména dendrologické). Pro popis bližšího okolí těchto výstupů
využíváme.

Východní svahy nad průmyslovým areálem jsou popsány jako enkláva č. 8 RBC 1. Jedná se o
zalesněné stráně s nejčastěji zastoupenými druhy dřevin: dub zimní (Quercus petraea), habr obecný
(Carpinus betulus), javor babyka (Acer campestre), při okraji lesa pak trnovník akát (Robinia
pseudoaccacia) a v mělkých depresích javor klen (Acer pseudoplatanus), jasan ztepilý (Fraxinus
excelsior). V podrostu pak srstka obecná (Crossularia uva-crispa), habr obecný (Carpinus betulus),
plamének plotní (Clematis vitalba).

Dále na svazích směrem k jihu nad areálem náležícím Enaspolu je území popsáno jako enkláva č. 7.
Jedná se lesní pás a pastviny včetně extenzívních zarostlých bývalých sadů, remízů a polních cest
vybíhajících od pásu lesů. V této oblasti jsou tyto nejčastěji zastoupené druhy dřevin:

Les: dub zimní (Quercus petraea), borovice lesní (Pinus silvestris), trnovník akát (Robinia
pseudoaccacia), modřín opadavý (Larix decidua), lípa srdčitá (Tilia cordata), jilm vaz (Ulmus laevis),
javor babyka (Acer campestre).

Výběžek převážně neplodné půdy – lada: dub letní (Quercus robur), jilm vaz (Ulmus laevis), javor
mléč (Acer platanoides), javor babyka (Acer campestre).
Podrost: srstka obecná (Crossularia uva-crispa), plamének plotní (Clematis vitalba).

Celý areál je ze západní strany ohraničen tokem řeky Bíliny a její nivou. Tok tvoří místy meandry, jsou
zde porosty rákosin a doprovodná zeleň. Chybí keřové patro. Koryto ve většině své délky přirozené,
kromě oblasti v dotyku se severní částí průmyslového areálu. Z dřevin se zde vyskytuje olše lepkavá
(Alnus glutinosa), topol (Populus sp.), křovité vrby (Salix sp.), jilm vaz (Ulmus laevis), jasan ztepilý
(Fraxinus excelsior) atp.

Vlastní záměr (technologické zařízení)  je umístěn v prostoru průmyslové zóny Enaspol a.s. Vegetace
v areálu je antropogenně zcela pozměněna v souvislosti se stávajícím využitím území, v místě
výstavby pak je území zcela bez vegetace. Z hlediska fauny lze obecně konstatovat, že druhové
spektrum fauny je velmi ochuzené, protože  nemůže poskytovat potřebné podmínky pro trvalý výskyt
živočichů. Lze tedy konstatovat, že lokalita není s velkou pravděpodobností místem trvalého výskytu
organismů vyžadujících zvláštní ochranu.

C.II.6. Obyvatelstvo

Podrobnější charakteristiku týkající se obyvatelstva zde neuvádíme a odkazujeme na kapitolu C.I.,
kde je již dostatečný popis pro účel oznámení proveden.
K záměru nejblíže umístěný obydlený objekt leží ve vzdálenosti cca 350 m.

C.II.7. Hmotný majetek a kulturní památky

V místě výstavby se žádné kulturní památky ani hmotný majetek nevyskytuje, bližší okolí viz kapitola
C.I.2.
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C.II.8. Hluk a další fyzikální charakteristiky

Hluk
Provoz je umisťován do stávajícího průmyslového areálu. V jeho bezprostředním okolí se nenachází
stavby pro bydlení. Nejbližší hlukově chráněná zástavba (rodinné domky) se nachází ve vzdálenosti
cca 350 m východně na druhé straně údolní nivy řeky Bíliny.

Zdrojem hluku v území je zejména dopravní hluk ze zatížené komunikace I/8. Místní komunikace
v údolí a ani vlaková doprava není ani z hlediska hlukového působení významná.
S ohledem na požadavky NV č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a
vibrací, lze stanovit nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru následovně:

V dotčeném území (okolí) posuzovaného záměru se nachází stavby pro bydlení. Nejvyšší přípustná
ekvivalentní hladina akustického tlaku v denní době je tedy pro hodnocený prostor uvažována takto:

hluk z provozoven a jiných stacionárních zdrojů: LAeq,T = 50 dB/40 dB (den/noc)

hluk z dopravy LAeq,T = 55 dB/45 dB (den/noc)

hluk z dopravy v okolí hlavních komunikací
kde je hluk z dopravy převažující LAeq,T = 60 dB/50 dB (den/noc)
hluk ze "starých zátěží" z dopravy LAeq,T = 72 dB/62 dB (den/noc)

hluk ve výrobních zónách bez bydlení LAeq,T = 70 dB/60 dB (den/noc)

Pro období výstavby se povoluje použití další korekce +10 dB(A), avšak pouze v denní době od 7.00
hodin do 21.00 hodin.

Závazné stanovení limitů je v kompetenci Krajské hygienické stanice.

Vibrace
V území se nevyskytují významné zdroje vibrací. Potenciální dopravní vibrace jsou utlumeny na míru
splňující stavební a hygienické limity již v bezprostředním okolí komunikací.

Záření
V území nejsou provozovány zdroje radioaktivních výpustí do životního prostředí.

Území Velvět včetně průmyslového areálu náleží do oblasti s vymezením středního radonového
rizika.

Úroveň elektromagnetického záření nebyla zjišťována, lze důvodně předpokládat, že se nevymyká
běžnému stavu, bez konfliktů s hygienickými limity.
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ČÁST D - KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU NA
VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU A ODHAD JEJICH
SLOŽITOSTI, VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI

D.I.1. Vlivy na ovzduší a klima

Vliv výstavby
Vlivy výstavby na stávající imisní zátěž zájmového území budou nízké. Emise škodlivin z dopravy
technologických celků bude krátkodobá, omezená pouze na úvodní období výstavby. Hlavními
emitovanými škodlivinami bude prach a oxidy dusíku.

Vliv provozu
Vliv na čistotu ovzduší byl vyhodnocen na základě rozptylové studie, zpracované dle metodiky
SYMOS 97, verze 2003. Výpočtově byl vyhodnocen vliv souběhu provozu stávajícího a nově
navrženého zařízení na imisní zátěž oxidem siřičitým (SO2).
Výsledky výpočtů jsou graficky presentovány na následujících obrázcích.

Imisní zátěž oxidem siřičitým (SO2) - maximální hodinové koncentrace (µg.m-3)

Z výše uvedeného obrázku je zřejmé, že příspěvek maximální imisní zátěže z obou sulfonačních
jednotek bude mimo areál závodu jen výjimečně přesahovat hodnotu 200 µg.m-3, vyšší hodnoty jsou
předpokládány pouze přímo v areálu v blízkosti výduchů.

Obytné objekty v okolí závodu budou dle výpočtu zatíženy maximální krátkodobou (hodinovou)
koncentrací do 50µg.m-3, tedy asi 14% imisního limitu (350 µg.m-3). S ohledem na stávající úroveň
imisní zátěže v hodnoceném území nepředpokládáme, že by v důsledku provozu nové sulfonační
jednotky došlo k dosažení či překročení příslušného imisního limitu.
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Imisní zátěž oxidem siřičitým (SO2) – průměrné roční koncentrace (µg.m-3)

Z výše uvedeného obrázku je zřejmé, že maximální příspěvek k průměrné roční zátěži v území
z obou sulfonačních jednotek bude mimo areál závodu jen výjimečně přesahovat hodnotu 3 µg.m-3,
vyšší hodnoty jsou předpokládány pouze v areálu závodu.

Obytné objekty v okolí závodu budou dle výpočtu zatíženy maximální krátkodobou (hodinovou)
koncentrací menších než 1 µg.m-3, tedy asi 2% imisního limitu (50 µg.m-3). S ohledem na stávající
úroveň imisní zátěže v hodnoceném území nepředpokládáme, že by v důsledku provozu nové
sulfonační jednotky došlo k dosažení či překročení příslušného imisního limitu.

V rámci rozptylové studie byly provedeny výpočty pro nejblíže umístěné obývané objekty. Popis
umístění a zákres do mapy je proveden v příloze č. H.II. - rozptylová studie
Obytné budovy v blízkosti zdroje

bod číslo popis průměrná roční
koncentrace (µg.m-3)

maximální hodinová
koncentrace (µg.m-3)

RB 1  rodinný dům Velvěty 0,888 33,8

RB 2 rodinný dům Velvěty 0,764 33,8

RB 3 rodinný dům Velvěty 0,837 49,3

RB 4 dům u křižovatky na Nové Úpořiny 0,185 17,5

RB 5 bytový dům u silnice E 55 0,346 36,7

Podrobněji jsou vstupní parametry výpočtu a jeho výsledky presentovány v rozptylové studii tvořící
přílohu této dokumentace.

2.2. Vlivy na klima
S ohledem na stávající situaci v areálu a stávající konfiguraci terénu nepředpokládáme, že by
hodnocený záměr zásadním způsobem v budoucnu ovlivňoval makroklimatické jevy způsobované
sluneční radiací.
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D.I.2. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu

Vlivy na odvodnění území

Záměr bude realizován ve stávajících budovách, případně na stávající odvodněné betonové ploše.
Nedojde tedy k nárůstu zpevněných odvodňovaných ploch, nedojde ke změně odvádění srážkových
vod ani množství odváděných srážkových vod. Realizace a provoz záměru nemá na odvodnění
území žádný vliv.

Vlivy na kvalitu povrchové vody
Veškeré odpadní vody z provozu a zpevněných ploch budou svedeny areálovou kanalizační buď
přímo do Bíliny (čisté srážkové vody), nebo na areálovou biologickou ČOV a po vyčištění do Bíliny.

Složení odpadních vod z nové výrobny se nebude lišit od stávajících odpadních odváděných ze
výroby. Lze tedy s velkou mírou pravděpodobnosti předpokládat, že areálová ČOV bude i nadále tyto
odpadní vody bez problémů čistit na požadovanou úroveň.

Množství odpadních vod a jejich znečištění tedy neovlivní provoz ČOV a tedy ani nemůže ovlivnit
stávající kvalitu vody v recipientu - řeku Bílinu.

Vlivy na podzemní vodu
K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo dojít v souvislosti se zásahem do podložních
hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody, dále omezením dotace podzemních
vod srážkovými vodami, odčerpáváním podzemních vod, či vypouštěním znečištění, které by mohlo
ovlivnit kvalitu podzemních vod.

Ani jeden z těchto scénářů při výrobě Abesonu nenastává.

Záměr nemá vliv na podzemní vodu.

D.I.3. Vlivy na půdu

Realizací záměru nedochází k záboru zemědělského půdního fondu. Provoz nešíří emise v takovém
množství a složení, které by ovlivňovalo půdy v okolí.

Záměr nemá vliv na půdy.

D.I.4. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje

Uvažovaný záměr nepočítá se zásahem do horninového prostředí. Poškození a ztrátu geologických či
paleontologických památek nelze předpokládat. Přírodní zdroje nebudou výstavbou ani provozem
narušeny.
Stavba nebude mít vliv na akumulaci podzemních vod, nezmění hydrogeologické charakteristiky
zvodněného hydrogeologického kolektoru. Zdroje nerostných surovin nebudou záměrem dotčeny.

Vliv na horninové prostředí lze označit jako nevýznamný.

D.I.5. Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy a krajinu

Vzhledem k umístění záměru v již zastavěném a průmyslově využívaném areálu nepředpokládáme,
že by záměr mohl způsobit  zánik jedinečného biotopu, či by vedl k vyhubení některého rostlinného či
živočišného druhu.

Záměr nemůže díky nevýznamné emisi a velké vzdálenosti od lokalit Natura2000 na ně nijak působit.
Při provozu by mohlo docházet k imisnímu působení vyvolanými emisemi SO2 na okolní pozemky a
tedy i prvky ÚSES. Působení ale je nevelké (viz příloha č. rozptylová studie.) Vypočtená průměrná
roční koncentrace v okolní areálu je o cca řád nižší, než limitní hodnoty pro ochranu ekosystémů
(20µg.m-3). Nelze tedy ani předpokládat, že by realizací záměru docházelo k významnému ovlivnění
flóry, fauny a ekosystémů v okolí záměru.
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Architektonické řešení výrobny bude vycházet z požadavků technologického řešení a místní
morfologie. Realizace záměru představuje zahuštění stávající průmyslové zástavby. Novostavba
bude přímo navazovat na již stávající průmyslové objekty v areálu a odpovídá charakteru využití
území. Pohledově bude převážně skrytá, tedy bez vlivů na krajinný ráz.

D.I.6. Vlivy na hlukovou situaci a další fyzikální a biologické charakteristiky

Provoz výroby Abesonu bude součástí areálu závodu a bude využívat jeho doprovodné technologie.
Ve vlastním objektu výroby nebudou provozovány zdroje významného hluku. Veškerá technologická
zařízení budou navržena a ošetřena tak, aby jejich příspěvek k hlukovému pozadí v nejbližších
hlukově chráněných prostorech (obytné zástavbě) činil do 40 dB. To znamená, že bude splněn
přísnější (noční) limit.

Vzhledem ke vzdálenosti nejbližších hlukově chráněných objektů (cca 250 metrů) je však akustická
situace spolehlivě řešitelná.

Tento závěr je možno vztáhnout i na dopravní hluk. Velmi řídké průjezdy (průměrně cca 2 x denně)
nákladních vozidel a návěsových souprav neovlivní pozaďovou akustickou situaci v území.

Ani doprava v průběhu výstavby provozu nebude způsobovat významnější nárůsty oproti stávajícímu
stavu. Bude přitom omezena na poměrně krátké období, navíc po dobu provádění stavebních prací
platí zvýšený limit hladin hluku, a to o 10 dB nad hodnotu základního limitu (tedy LAeq, T = 65 dB ve
dne). Takto stanovené limitní hladiny nebude v důsledku stavební dopravy dosahováno.

Hluková problematika je proto u posuzovaného záměru rozšíření výroby Abesonu řešitelná a
nepředstavuje významnější problém. Je však nutno jí věnovat přiměřenou pozornost při další
projekční a investiční přípravě.

D.I.7. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Záměr nemá žádný vliv na kulturní památky. Výstavbou objektů se zvýší hmotný majetek firmy.

D.I.8. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu

Vliv záměru na dopravu je dán potenciálním navýšením dopravních intenzit v důsledku provozu
výroby Abesonu. Vzhledem k velmi nízkým intenzitám související dopravy (v průměrné úrovni cca 2
vozidla denně) je toto ovlivnění prakticky zanedbatelné.

D.I.9. Vlivy na veřejné zdraví

Předmětem této kapitoly je charakteristika možného ovlivnění obyvatelstva plánovaným rozšířením
produkce Abesonu v areálu firmy Enaspol a.s. Velvěty.

Zdravotní vlivy
Zdraví obyvatelstva by mohlo být ovlivněno škodlivými faktory překračujícími hranice závodu
v souvislosti s jeho provozem a navazující dopravou. Je nutno přihlédnout i k případným vlivům
v období výstavby.

K nepříznivým vlivům, které překračují hranice průmyslových podniků a mohly by případně nepříznivě
působit na obyvatelstvo, obecně patří:

- provozní vlivy fyzikální – hluk, vibrace, elektromagnetické (elm) záření a elm pole,
- provozní faktory chemické – škodliviny pronikající do okolního ovzduší, vody a půdy,

- provozní vlivy biologické – pronikání původců nemocí, rozmnožování hmyzu, hlodavců apod.

- vlivy navazující dopravy (hluk, znečišťování ovzduší aj.).

V posuzovaném případě rozšiřování výroby Abesonu se fyzikální vlivy s největší pravděpodobností
nepříznivě neuplatní. Technologická zařízení jsou umístěna uvnitř provozních budov a jimi
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produkovaný hluk nemůže ovlivnit nejbližší obytné domy, vzdálené cca 350 m. Pokud by při konkrétní
zvolené technologii přece jen takové riziko nastalo, bude snadno řešitelné dostupnými protihlukovými
opatřeními.

Šíření vibrací, elm. záření (ionizujícího, vysokofrekvenčního) nebo elm. polí nepřichází v nově
uvažovaných provozech v úvahu.

Totéž platí o vlivech biologických, neboť připravovaná výroba s biologickým materiálem nepracuje.

Bezvýznamný je i vliv vyvolané dopravy (surovin, výrobků), neboť představuje jen nepatrný a
zanedbatelný příspěvek k dopravní frekvenci v okolí závodu (cca 2 nákladní auta denně).

Při výrobě Abesonu se využívá spalovací a reakční teplo k výrobě páry, kterou je dotována místní síť.
Po odečtení energetické spotřeby provozu bude vyráběno 0,78 GJ/h páry tj. 0,78 GJ/t (tj. 5850 GJ/
rok). O tuto energii bude snížena potřeba plynu v areálové kotelně, tedy dojde k snížení emisí ze
spalování plynu a tedy i snížení imisních koncentrací těchto škodlivin v dotčeném území. Jedná se jev
vzhledem k veřejnému zdraví jistě pozitivní, avšak zřejmě nevýrazný.

Význam mohou mít pouze chemické škodliviny. Jejich šíření do půdy a podzemních vod bude v rámci
projektované technologie prakticky zamezeno, možné bude pouze imisní působení emisí SO2 (čištěný
odplyn z technologického procesu).

Jak je dokladováno v rozptylové studii (příloha č. H.II.), navýšení imisní koncentrace SO2 v území v
souvislosti s provozem záměru včetně souběhu se stávající výrobou, zdaleka nedosahuje hodnot,
které by mohly mít zdravotní účinek.

Lze tedy shrnout, že rozšíření výroby Abesonu nemá na veřejné zdraví vliv.

Sociální vlivy
Po sociální stránce bude přínosem oznamovaného rozšíření výroby 9 stálých pracovních míst.
Vzhledem k vysoké nezaměstnanosti v širším území (okres Teplice má v roce 2003 cca 20%
nezaměstnaných) se jedná o přínos sice kladný ale relativně malý.

Za předpokladu zaměstnání pouze místních obyvatel se jedná o významnější dopad, který může mj.
do jisté míry přispět k zpomalení tendence odstěhovávání místních obyvatel.

Počty dotčených obyvatel
Z důvodů uvedených v předešlých kapitolách ke zdravotnímu dotčení obyvatel v okolí závodu
prakticky nedojde. Kladně se projeví pouze možnost získat stálé pracovní místo.

Vlivy v období výstavby
Montáž nových zařízení pro rozšířenou výrobu Abesonu potrvá zhruba 1/2 roku, případné vlivy na
okolí budou tedy jen přechodné a krátkodobé. I když půjde o přechodné, časově omezené působení,
je třeba při výstavbě a montáži postupovat tak, aby bylo minimalizováno obtěžování okolního
obyvatelstva. Nezbytnou podmínkou je omezení prací a navazující dopravy pouze na denní dobu.

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI

Vlivem provozu hodnoceného záměru nebude docházet k překračování imisních limitů. Určité
podlimitní působení imisí SO2  se může projevit v blízkém okolí jihovýchodně od areálu (svahy pod
Bžanským vrchem).

Záměr nebude ovlivňovat veřejné zdraví imisním působením, při dodržení základních podmínek
akustické ochrany nebude realizací záměru docházet k zvyšování zdravotních rizik, ani k narušování
faktorů pohody obyvatelstva. Rozšířením výroby nebude obyvatelstvo prakticky dotčeno, rozsah
negativních vlivů bude omezen na hranice areálu resp. jeho nejbližší okolí.

Jak vyplývá z předchozích textů, rozsah vlivů záměru na většinu složek životního prostředí je nevelký.
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D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH
PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE

Negativní vlivy přesahující státní hranice jsou díky rozměru a funkci záměru vyloučeny.

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ

D.IV.1 Opatření k prevenci, vyloučení a snížení nepříznivých vlivů

Prevence, či vyloučení nepříznivých vlivů z výstavby a provozu záměru vyplývá zejména z
důsledného dodržování platných zákonných norem, předpisů a provozních a havarijních řádů.

Konkrétně lze vybrat následující opatření.

- Stavební a montážní činnost bude omezena pouze na denní období.

- Z dopravního hlediska nejsou navrhována žádná mimořádná opatření. Je doporučeno omezit
zásobovací a expediční silniční dopravu výhradně na denní dobu.

- S dodavatelskou firmou montáže nových zařízení bude dojednán takový režim prací a navazující
dopravy, aby případné obtěžování obyvatelstva bylo omezeno na dosažitelné minimum.

- Je nezbytné, aby navržené stavební a konstrukční řešení splňovalo požadavky zásad
protihlukové ochrany.

- Za provozu bude nezbytá kontrola funkčnosti čištění odplynů z výroby.

D.IV.2 Opatření k kompenzaci nepříznivých vlivů

Při výstavbě a za běžného provozu záměr nevyvolává žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo
nutno kompenzovat.

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ,
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ

Oznámení záměru je zpracováno na základě stávajících znalostí území a na základě stávajícího
stavu přípravy záměru, tedy v souběhu s přípravou DÚR. Vzhledem k tomu, že nebyla známa některá
detailní řešení záměru a provozu, bylo pro vypracování oznámení uvažováno s pesimistickými údaji.
Lze tedy očekávat, že nová výroba bude z hlediska relativních spotřeb surovin a energií na vyšší
úrovni, než stávající, obdobně se očekává relativní snížení množství vznikajících odpadů, emisí
škodlivin do ovzduší či odpadních vod.

V dalším postupu projektové přípravy lze očekávat zpřesnění v Oznámení uvedených údajů.
Nepředpokládáme však, že se bude jednat o změny zásadní, které by měnily záměr natolik, aby bylo
nutné vypracovat nové oznámení.

Dále uvádíme komentáře jednotlivých zpracovatelů Oznámení.

Ovzduší

Při zpracování se vycházelo z podkladů a informací, získaných od investora záměru, z imisního
monitoringu okolních stanic, údajů klimatologických stanic ČHMÚ, z platné legislativy a literatury
uvedené v závěru dokumentace a z archivních posudků. Takto získané znalosti byly doplněny
vlastním terénním šetřením posuzovaného území.

Vyhodnocení imisní zátěže vyvolané provozovaným zařízením bylo provedeno výpočtově podle
metodiky SYMOS 97, verze 2003.
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Půda, horninové prostředí a přírodní zdroje, biota

Pro zpracování oznámení považujeme dostupné údaje jako dostatečné. Části tohoto oznámení
zabývající se biotou a ekosystémy byly zpracovány na základě dostupných informaci o zájmovém
území a obecných znalostí. Vzhledem k charakteru zájmové oblasti realizace záměru nevyžaduje
další průzkumy a analýzy.

Doprava a hluk

Dopravní i hluková část tohoto oznámení byla zpracována na základě obecných znalostí o výstavbě a
provozu posuzované výroby resp. zkušeností z jiných obdobných provozů. Tomu byla přizpůsobena i
úroveň zpracování dopravní části, která je zaměřena spíše na vytipování možností vzniku
nepříznivých vlivů než na konkrétní detailní analýzy, ke kterým navíc nejsou odpovídající podrobné
podklady. Vzhledem k tomu, že nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit
podrobnějš ími analýzami, lze říci, že se v průběhu zpracování dopravní části tohoto oznámení
nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost
prezentovaných závěrů.

Veřejné zdraví
Stať pojednávající o vlivu na obyvatelstvo byla zpracována na podkladě předložených informací o
projektovém záměru, rozptylové studie znečišťování ovzduší, kartografických podkladů a dalších
materiálů, a to s vyhodnocením místních podmínek osobním průzkumem. Podklady byly pro
hodnocení zdravotních vlivů dostatečné.

ČÁST E - POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU

Záměr nebyl předložen ve více variantách.
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ČÁST F - DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

F.I. MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE

Za tímto listem jsou uvedeny následující grafické přílohy:
F.I.1 - Širší vztahy  - Kopie základní mapy s vyznačením umístění záměru.

F.I.2 - Územní plán - Fotokopie části územního plánu dotčeného území (bezrozměrné)

F.I.3 - ÚSES - Fotokopie návrhu ÚSES z mapy uvedené v Urbanistické studii Rtyně nad Bílinou
(bezrozměrné)
F.I.4 - Areál závodu  - Část areálu Enaspol a.s., s vyznačením staveb, kterých se záměr dotýká

F.I.5 - Fotodokumentace - Stávající výroba SO3 a celkový pohled na místo výstavby.

F.I.6 - Bezpečnostní list Abesonu
F.I.7 - Blokové schéma výroby
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F.I.1 - Širší vztahy

Kopie základní mapy s vyznačením umístění záměru
(bezrozměrné).
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F.I.2 - Územní plán

Fotokopie části územního plánu dotčeného území  s vyznačením funkce ploch a umístění záměru
(bezrozměrné)
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F.I.3 - ÚSES

Fotokopie návrhu ÚSES z mapy uvedené v Urbanistické studii Rtyně nad Bílinou
(bezrozměrné)
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F.I.4 - Areál závodu
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F.I.5 - Fotodokumentace

Stávající výroba SO3

Stávající výroba SO3 (v pozadí) a plocha umístění nové výroby (v místě ocelové konstrukce)
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F.I.6 - Bezpečnostní list Abesonu
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F.I.7 - Blokové schéma rozšíření výroby

F.II. DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE

Nejsou uvedeny
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BLOKOVÉ SCHÉMA
ROZŠÍŘENÍ VÝROBY
Abesonu
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ČÁST G - VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO
CHARAKTERU

Tento dokument je oznámením záměru "Rozšíření výroby ABESONU", jak je požadováno zákonem
č. 100/2001 Sb., (ve znění zákona č. 93/2004 Sb.) o posuzování vlivů na životní prostředí.

Oznámení slouží jako základní podklad pro zjišťovací řízení podle § 7 tohoto zákona. Oznámení je
zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona a zároveň respektuje "2. Metodický pokyn odboru
posuzování vlivů na životní prostředí MŽP (Náležitosti oznámení).

Produkt Abeson, který firma Enaspol vyrábí, je konkurenceschopným výrobkem s narůstající
poptávkou, kterou již nelze na stávající výrobní lince pokrýt. Záměrem investora je rozšířit stávající
výrobu Abesonu na dvojnásobnou kapacitu – tedy navýšit výrobu o 7500 t ročně. Záměr bude
realizován výstavbou technologické linky, která bude využívat některých stávajících zařízení (sklady
surovin, sítě aj.). Abeson je obchodní název látky (více viz doplňující údaje - kapitola F.I.6) , která má
uplatnění jako základní surovina při výrobě kapalných a práškových pracích detergentů, čistících
prostředků aj. Díky kapacitě výroby spadá výše uvedený záměr svými parametry dle přílohy č. 1
zákona č. 100/2001 Sb. do kategorie II, bod 7.3 (Ostatní chemické výroby s produkcí od 100 t/rok)

Rozšíření výroby bude realizováno v areálu firmy Enaspol a.s., Velvěty a to z těchto důvodů:

- Pro výstavbou nové výrobny bude využito stávajících nevyužívaných pozemků ve vlastnictví firmy.
- Nová výrobna bude napojena na již vybudované rozvody inženýrských sítí, využije se stávajícího

technického a technologického zázemí firmy.

- Připravované zvýšení výroby je technologicky shodné s již zaběhnutou výrobou, lze tedy plně
využít stávajících zkušeností pracovníků firmy.

- Realizace záměru umožňuje optimalizovat výrobní postupy tak, aby se snížily relativní spotřeby
surovin a energií a snížily relativní emise škodlivin z výroby.

- Záměr může a bude využívat stávající hospodářství surovin a hotových výrobků.
Nově bude budována výrobna SO3 se sušící stanicí, sulfonace a nové chladící stanice. Nově řešeno
bude vodní hospodářství. Bude vybudována cirkulační vodárna s mikrochladičem.

Výroba Abesonu je založena na výrobě SO3 řízeným spalováním síry, kterým je následně sulfonován
dodecylbenzen za vzniku Abesonu. Odplyny z výroby budou důsledně v několika stupních čištěny.

Výroba SO3 bude umístěna na stávající betonové ploše, bude zabírat plochu cca 10 x 7 m.  Blok
sulfonace bude umístěn v nevyužívaném prostoru ve stávající provozní budově. Celá technologie je
řešena tak, aby byly minimalizovány možné negativní vlivy  na životní prostředí. Jediným emisním
zdrojem bude výduch z pračky odplynů.

Výstavba záměru je umisťována do území v souladu s územním plánem.

Vliv výroby na jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví je minimální (viz část D
oznámení). Znečištění ovzduší v okolí výrobny bylo posouzeno rozptylovou studií (viz příloha H.II.).
Bylo zjištěno, že ani při souběhu obou výrobních linek (stávající a nové) nebude docházet k
překračování imisních limitů a to jak z hlediska ochrany zdraví lidí, tak i ochrany ekosystémů.

Navrhované technické řešení záměru při standardním provozu zajišťuje splnění požadavků ochrany
životního prostředí. Obyvatelé blízkého i vzdálenějšího okolí nebudou při výstavbě i provozu záměru
vystaveni žádným nadměrným vlivům.

KONEC TEXTU OZNÁMENÍ

Za kolektiv autorů ing. Stanislav Postbiegl
INVESTprojektNNC, s.r.o. Brno
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ČÁST H - PŘÍLOHY

H.I. Vyjádření příslušného stavebního úřadu
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H.II. Rozptylová studie

Rozptylová studie je jako samostatný dokument vložena za touto stranou oznámení.
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1. Úvod

Tato rozptylová studie byla zpracována na základě objednávky investora stavby fy. Enaspol, a.s., Velvěty,
jako příloha dokumentace hodnocení vlivu stavby na životní prostředí podle zákona 100/2001 Sb..

Výpočtově jsou hodnoceny emise z 2 sulfonačních jednotek (1 stávající a 1 nově instalované) na výrobu
ABESONU.

2. Charakteristika území

Posuzované sulfonační jednotky se nacházejí v areálu Enaspol, a.s. ve Velvětech. Areál navazuje na areál
podniku Lybar a.s. V blízkosti areálu průmyslových podniků se nachází obytná zástavba (cca 350 m od
hodnoceného zařízení).

Terén zájmového území je zvlněný. Toky řeky Bíliny tvoří esovitě zahnuté údolí, které je v prostoru
průmyslového areálu orientované přibližně v severojižním směru. Boky údolí jsou tvořeny svahy vrchů
Nechvalický les (266 m n.m.), Bažantský vrch (293 m n.m.) a dalších. Areál Enaspol, a.s. leží v nivě řeky
Bíliny (cca 175 m n.m.). Svahy údolí jsou poměrně strmé, hřbety kopců lemujíc ích údolí jsou oproti dnu
údolí převýšeny o cca 70 m. Konfigurace terénu může, za nepříznivých meteorologických podmínek,
způsobovat horš í rozptylové podmínky.

Uplatňování účinků sluneční radiace na mezoklimatické charakteristiky pravděpodobně nebude, s ohledem
na orientaci svahů a zalesnění terénu, významné.

3. Metoda výpočtu očekávaného znečištění

3.1. Použitá metodika

Výpočet imisní zátěže škodlivinami byl prováděn, s ohledem na stávajíc í imisní limity, podle metodiky
SYMOS ve formě výpočtového programu SYMOS 97 verze 2003 (IDEA-ENVI s.r.o.), kdy výsledkem
výpočtu byly průměrné roční koncentrace a maximální hodinové koncentrace oxidu siřičitého (SO2).
Výsledky výpočtu byly porovnávány se stávajícími platnými imisními limity.

Výpočet je proveden v jedné variantě - pro realizaci stavby. Výpočet byl proveden pouze pro 2 sulfonační
jednotky (stávajíc í a nové) bez uvažování jiných zdrojů znečišťování v území.

V blízkosti hodnoceného území se neprovádí pravidelné měření SO2, proto byly pro popis stávajícího stavu
využity výsledky výpočtu presentované v Krajském programu snižování emisí a imis í, zpracovaném firmou
TEBODIN.
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3.2. Použité emisní limity

3.2.1. Imisní limity a meze tolerance pro oxid siřičitý (SO2)

Pro vyhodnocení výsledků výpočtu byly použity imisní limity uvedené v na řízení vlády č. 350/2002 Sb.:

Účel
vyhlášení

Parametr / Doba
průměrování

Hodnota imisního
limitu

Mez
tolerance

Datum, do něhož
musí být limit

splněn

Ochrana
zdraví lidí

Aritmetický průměr / 1 h 350 µg.m-3, nesmí být
překročena více než

24krát za kalendářní rok

90µg.m-3

(26%)

1.1.2005

Ochrana
zdraví lidí

Aritmetický průměr /
24 hodin

125 µg.m-3, nesmí být
překročena více než

3krát za kalendářní rok

16µg.m-3

(40%)

1.1.2005

Ochrana
zdraví lidí

Aritmetický průměr /
Kalendářní rok

50 µg.m-3 - Ode dne nabytí
účinnosti tohoto

nařízení

Ochrana
ekosystémů

Aritmetický průměr /
zimní období (1.10.-
31.3)

20 µg.m-3 - Ode dne nabytí
účinnosti tohoto

nařízení

S ohledem na předpokládanou dobu realizace stavby nebyly při vyhodnocování výsledků meze tolerance
uvažovány, vypočtené hodnoty byly porovnávány s limity platnými po roce 2005.
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4. Vstupní data

4.1. Definice zájmového území

Zájmové území, které je výpočtově hodnoceno, je vymezeno obdélníkem o rozměrech 1400 x 2000 m
orientovaným vodorovnou hranou ve směru východ-západ. Tento prostor zahrnuje potenciálně dotčenou
část Velvět. Podrobněji je vymezení zájmového území zřejmé z následujícího obrázku.

4.2. Data o zdrojích znečišťování ovzduší

4.2.1. Stávající stav

V areálu firmy Enaspol je v současné době provozována jedna sulfonační jednotka na výrobu ABESONU o
výkonu 7500 t ročně.

Odplyny ze sulfonační jednotky jsou zavedeny do čistícího zařízení tvořeného Brink filtrem s náplní
polypropylenových vláken a Rashigových kroužků, cyklónu a absorberu PP D860 (Eveko Praha) se
sypanou kontaktní náplní. Absorber má předřazenou skrápěcí potrubní sekci. Pro absorbi je používán
vodný roztok o pH 6,5 (NaOH).

Výdech ze sulfonace (z absorberu) je dle rozhodnut í ČIŽP č.j. 4/OO/8193/03/Kk ze dne 14.11.2003
kategorizován jako zvláště velký zdroj znečišťování ovzduší.

Odvod odplynu z absorberu je vyveden nad střechu objektu ve výšce cca 22 m.

Množství odplynu

Maximální množství odplynu za hodinu: 1 500 m3

(skutečná naměřená hodnota1)

                                                
1 Protokol o autorizovaném měření emisí č. 90/2003 ze dne 23. a 24. září 2003, Výzkumný ústav anorganické chemie,
a.s. Ústí nad Labem
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Použité emisní faktory

Pro výpočet emisí SO2 z výstupu z absorberu byl použit emisní faktor dle naměřených hodnot z protokolu o
autorizovaném měření emisí č. 90/2003.

Tento faktor činí:

• pro oxid siřičitý (SO2)

265 mg SO2 na 1 m3 odplynu

Emise škodlivin

emise SO2: 383 g.h-1

0,1064 g.s-1

4.2.2. Nový stav

V areálu firmy Enaspol bude vedle stávající sulfonační jednotky instalována druhá jednotka na výrobu
ABESONU o totožném výkonu (7500 t ročně). Realizací navrhovaného záměru tedy dojde ke
zdvojnásobení výrobní kapacity.

Odplyny ze sulfonační jednotky budou, stejně jako u stávající provozované jednotky, zavedeny do čistícího
zařízení tvořeného Brink filtrem s náplní polypropylenových vláken a Rashigových kroužků, cyklónem a
absorberem PP D860 (Eveko Praha) se sypanou kontaktní náplní. Absorber bude mít předřazenou
skrápěcí potrubní sekci. Pro absorbi bude používán vodný roztok o pH 6,5 (NaOH).

Odvod odplynu z absorberu je vyveden nad střechu objektu ve výšce cca 22 m.

Množství odplynu

Maximální množství odplynu za hodinu: 1 500 m3

Použité emisní faktory

Pro výpočet emisí SO2 z výstupu z absorberu byl použit emisní faktor dle naměřených hodnot z protokolu o
autorizovaném měření emisí č. 90/2003.

Tento faktor činí:

• pro oxid siřičitý (SO2)

265 mg SO2 na 1 m3 odplynu

Emise škodlivin

emise SO2: 383 g.h-1

0,1064 g.s-1
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4.3. Poloha výpočtových bodů

Výpočet byl proveden pro pravidelnou síť referenčních bodů vzdálených od sebe 100 m. Ve všech bodech
pravidelné sítě byl výpočet prováděn ve výšce cca 1 m nad terénem.

Pro vyhodnocení vlivu na veřejné zdraví byl dále proveden výpočet pro 5 referenčních bodů ležících mimo
pravidelnou síť – body byly umístěny na vybrané obytné objekty (v okolí hodnoceného zařízení) do výše
parapetu okna v nejvyšším podlaží.

Poloha referenčních bodů je graficky znázorněna na následujícím obrázku:

výpočtové body pravidelné sítě výpočtové body mimo pravidelnou síť

4.4. Meteorologická data

Pro výpočet byla použita podrobná větrná růžice vytvořená ČHMÚ Praha, oddělením modelování a
expert íz.

Souhrn této růžice je uveden v následujíc í tabulce:

S SV V JV J JZ Z SZ klid

7,91 7,39 11,40 7,89 7,09 11,20 13,50 14,80 18,82
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5. Analýza a zhodnocení modelové imisní situace

Výpočty jsou zpracovány pro oxid siřičitý SO2, který je v případě sulfonace rozhodnou škodlivinou, u níž
dochází nejdříve k překročení imisního limitu. Vyhodnocena byla realizace předmětné stavby v roce 2005.

Jak již bylo uvedeno v úvodu předmětem výpočtu této rozptylové studie bylo zjištění příspěvku imisní
zátěže SO2 v důsledku provozu dvou sulfonačních linek na výrobu ABESONU. Níže presentované
výsledky tedy představují imisní ovlivnění samotným provozem bez započtení jiné stávající imisní zátěže.

5.1. Oxid siřičitý – výpočet pro pravidelnou síť referenčních bodů

5.1.1. Roční průměrné koncentrace

Příspěvky průměrné roční koncentrace SO2, vyvolané současným provozem dvou sulfonačních jednotek,
dosahují hodnot do 6 µg.m-3. Tato maxima vycházejí mimo intravilán obce, uvnitř areálu závodu a
částečně zasahují i na úpatí Bžanského vrchu.

Ve všech případech jde o hodnoty hluboko pod hodnotu imisního limitu pro průměrné roční koncentrace
(50 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku:
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5.1.2. Maximální krátkodobé (hodinové) koncentrace

Krátkodobé maximální zatížení oxidem siřičitým dosahuje hodnot do 300 µg.m-3, tedy hodnot výrazně
nižších než je hodnota imisního limitu pro nejvyšší hodinové koncentrace (350 µg.m-3). Toto maximum je
dosahováno pouze na malém území na svahu západně od areálu. Pole rozložení koncentrac í je zřejmé
z přiloženého obrázku:

5.1.3. Počty případů a doby překročení krátkodobého imisního limitu

Jak je z výše uvedených hodnot zřejmé, k překročení imisního limitu nedochází ani v jednom p řípadě.

V rámci výpočtu bylo provedeno vyhodnocení počtu hodin po které budou překročeny koncentrace 100,
200 a 300 (µg.m-3). Maximální doby překročení těchto zvolených koncentraci v hodinách za rok jsou
uvedeny v následujíc í tabulce:

100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

169,3 h.rok-1 26,5 h.rok-1 3,7 h.rok-1

Z výše uvedených hodnot je zřejmé, že vypočtená maxima mají poměrně krátkou dobu trvání.
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5.2. Oxid siřičitý – výpočet pro referenční body ležící mimo pravidelnou síť

bod číslo popis průměrná roční
koncentrace (µg.m-3)

maximální hodinová
koncentrace (µg.m-3)

RB 1  rodinný dům Velvěty 0,888 33,8

RB 2 rodinný dům Velvěty 0,764 33,8

RB 3 rodinný dům Velvěty 0,837 49,3

RB 4 dům u křižovatky na Nové Úpořiny 0,185 17,5

RB 5 bytový dům u silnice E 55 0,346 36,7

imisní limit (NV č. 350/2002 Sb.) 50,000 350,0 1

Jak je z výše uvedených hodnot zřejmé, vypočtené koncentrace vycházejí hluboko pod hodnoty
příslušných imisních limitů.

                                                
1 hodnota nesmí být překročena více než 24krát za kalendářní rok
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6. Analýza a zhodnocení reálné imisní situace

Pro účely celkového zhodnocení imisní zátěže zájmového území uvažujeme, s ohledem na druh
posuzovaného zařízení, především se stávající zátěží oxidem siřičitým.

V rámci rozptylové studie nebyly uvažovány místní bodové zdroje znečišťování ani drobné místní
komunikace.

V blízkosti hodnoceného území se neprovádí pravidelné měření imisní zátěže oxidem siřičitým (SO2).
Proto pro popis celkové pozaďové imisní zátěže využíváme údaje z rozptylové studie zpracované v rámci
krajského programu snižování emis í firmou TEBODIN.

Průměrná roční koncentrace SO2

Z výše uvedených hodnot vyplývá, že se jedná o území s poměrně dobrou kvalitou ovzduší, naměřené
hodnoty SO2 se v ročním průměru pohybují na úrovni 20% příslušného imisního limitu.

Nejbližší stanice imisního monitoringu lež í ve vzdálenosti cca 8 km. Jedná se o stanici č. 1329 –
Kostomlaty pod Milešovkou, kterou provozuje společnost ČEZ a.s.

Hodnoty SO2 naměřené na této stanici v roce 2003 jsou uvedeny v následujíc í tabulce:

stanice číslo 1329 - Kostomlaty pod Milešovkou (ČEZ) SO2

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 19,3

hodnota ročního imisního limitu (µg.m-3) 50

maximální naměřená 24 hodinová koncentrace (µg.m-3) 78,2

datum naměření 24 hodinového maxima v daném roce 9.12.

hodnota 24 hodinového imisního limity (µg.m-3) 125

maximální naměřená hodinová koncentrace (µg.m-3) 252,5

datum naměření maxima v daném roce 8.8.

hodnota hodinového imisního limity (µg.m-3) 350

Výsledky měření zcela nepotvrzují výsledky citované studie, naměřená průměrná roční koncentrace
dosahovala cca 40% limitu, hodinové maximum cca 72% limitu. Koncentrace jsou však do značné míry
ovlivněny povrchovým dolem na hnědé uhlí v Bílině.
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7. Závěr

Vypočtené průměrné roční koncentrace oxidu siřičitého (SO2), včetně započtené předpokládané stávajíc í
imisní zátěže, zdaleka nedosahují hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace. Obdobné
výsledky vycházejí také v případě krátkodobých koncentrací, kdy jsou sice ve výpočtu vykazovány vyšší
(stále však podlimitní) maximální koncentrace, ale s velmi krátkou dobou trvání.

Realizac í hodnoceného záměru dojde k nárůstu imisní zátěže způsobované provozem sulfonačních
jednotek. Tento nárůst však nevyvolá dosažení či překročení imisních limitů.

Závěrem tedy lze konstatovat, že realizace a provoz druhé sulfonační jednotky a souběh jejího
provozu se stávající sulfonační jednotkou v závodě Enaspol, a.s. Velvěty nebude způsobovat
překračování imisních limitů pro SO2.

V Brně 20.8.2004

………………………………………………….

ing. Pavel Cetl

autorizovaná osoba
pro výpočet rozptylových studií
číslo autorizace 3151/740/03
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8. Přílohy

8.1. Výsledky výpočtu příspěvku SO2 ke stávající imisní zátěži vyvolaném
současným provozem dvou sulfonačních jednotek pro výrobu ABESONU (stávající
a nově navrhované)

doby překročení (h/rok)
bod číslo X Y Z L

maximální
koncentrace

průměrná roční
koncentrace 100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

1 0 0 270 1 0,228 25,0 0,0 0,0 0,0
2 100 0 270 1 0,258 28,0 0,0 0,0 0,0
3 200 0 270 1 0,289 31,2 0,0 0,0 0,0
4 300 0 270 1 0,317 34,0 0,0 0,0 0,0
5 400 0 260 1 0,336 36,0 0,0 0,0 0,0
6 500 0 260 1 0,342 36,7 0,0 0,0 0,0
7 600 0 250 1 0,333 35,7 0,0 0,0 0,0
8 700 0 250 1 0,312 33,5 0,0 0,0 0,0
9 800 0 235 1 0,283 30,5 0,0 0,0 0,0
10 900 0 235 1 0,252 27,4 0,0 0,0 0,0
11 1000 0 255 1 0,222 24,4 0,0 0,0 0,0
12 1100 0 255 1 0,196 21,8 0,0 0,0 0,0
13 1200 0 235 1 0,173 19,5 0,0 0,0 0,0
14 1300 0 235 1 0,153 17,6 0,0 0,0 0,0
15 0 100 270 1 0,263 28,5 0,0 0,0 0,0
16 100 100 270 1 0,299 33,2 0,0 0,0 0,0
17 200 100 270 1 0,339 37,4 0,0 0,0 0,0
18 300 100 270 1 0,376 41,5 0,0 0,0 0,0
19 400 100 260 1 0,421 47,7 0,0 0,0 0,0
20 500 100 260 1 0,429 48,0 0,0 0,0 0,0
21 600 100 250 1 0,478 49,0 0,0 0,0 0,0
22 700 100 250 1 0,462 43,2 0,0 0,0 0,0
23 800 100 235 1 0,459 41,9 0,0 0,0 0,0
24 900 100 235 1 0,404 36,2 0,0 0,0 0,0
25 1000 100 255 1 0,294 25,7 0,0 0,0 0,0
26 1100 100 255 1 0,248 22,3 0,0 0,0 0,0
27 1200 100 235 1 0,218 18,7 0,0 0,0 0,0
28 1300 100 235 1 0,206 20,0 0,0 0,0 0,0
29 0 200 270 1 0,303 32,6 0,0 0,0 0,0
30 100 200 270 1 0,372 38,6 0,0 0,0 0,0
31 200 200 230 1 0,316 19,5 0,0 0,0 0,0
32 300 200 230 1 0,556 53,5 0,0 0,0 0,0
33 400 200 220 1 0,554 45,2 0,0 0,0 0,0
34 500 200 220 1 0,671 64,8 0,0 0,0 0,0
35 600 200 210 1 0,613 40,1 0,0 0,0 0,0
36 700 200 210 1 0,645 43,4 0,0 0,0 0,0
37 800 200 208 1 0,594 41,7 0,0 0,0 0,0
38 900 200 208 1 0,512 39,1 0,0 0,0 0,0
39 1000 200 218 1 0,416 37,2 0,0 0,0 0,0
40 1100 200 218 1 0,299 23,7 0,0 0,0 0,0
41 1200 200 204 1 0,205 10,3 0,0 0,0 0,0
42 1300 200 204 1 0,208 15,3 0,0 0,0 0,0
43 0 300 270 1 0,343 36,8 0,0 0,0 0,0
44 100 300 270 1 0,473 44,7 0,0 0,0 0,0
45 200 300 230 1 0,646 58,3 0,0 0,0 0,0
46 300 300 230 1 0,969 98,9 0,0 0,0 0,0
47 400 300 220 1 1,303 138,1 5,8 0,0 0,0
48 500 300 220 1 1,358 142,1 6,5 0,0 0,0
49 600 300 210 1 1,566 143,2 6,4 0,0 0,0
50 700 300 210 1 1,272 106,4 2,1 0,0 0,0
51 800 300 208 1 0,947 80,5 0,0 0,0 0,0
52 900 300 208 1 0,683 60,7 0,0 0,0 0,0
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doby překročení (h/rok)
bod číslo X Y Z L

maximální
koncentrace

průměrná roční
koncentrace 100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

53 1000 300 218 1 0,448 40,1 0,0 0,0 0,0
54 1100 300 218 1 0,355 32,9 0,0 0,0 0,0
55 1200 300 204 1 0,305 26,9 0,0 0,0 0,0
56 1300 300 204 1 0,274 26,5 0,0 0,0 0,0
57 0 400 254 1 0,379 40,5 0,0 0,0 0,0
58 100 400 254 1 0,652 57,6 0,0 0,0 0,0
59 200 400 218 1 0,720 41,6 0,0 0,0 0,0
60 300 400 218 1 1,739 162,5 17,2 0,0 0,0
61 400 400 194 1 1,625 122,4 11,9 0,0 0,0
62 500 400 194 1 3,323 326,2 97,8 16,6 3,2
63 600 400 176 1 1,206 43,5 0,0 0,0 0,0
64 700 400 176 1 1,196 41,3 0,0 0,0 0,0
65 800 400 172 1 0,840 30,8 0,0 0,0 0,0
66 900 400 172 1 0,657 26,6 0,0 0,0 0,0
67 1000 400 190 1 0,683 56,5 0,0 0,0 0,0
68 1100 400 190 1 0,461 38,4 0,0 0,0 0,0
69 1200 400 184 1 0,321 20,5 0,0 0,0 0,0
70 1300 400 184 1 0,283 21,1 0,0 0,0 0,0
71 0 500 254 1 0,401 42,8 0,0 0,0 0,0
72 100 500 254 1 0,762 61,1 0,0 0,0 0,0
73 200 500 218 1 1,374 106,2 3,6 0,0 0,0
74 300 500 218 1 2,723 208,2 51,4 3,7 0,0
75 400 500 194 1 4,707 327,0 169,3 26,5 3,7
761 500 500 194 1 12,236 716,7 331,6 197,1 141,8
77 600 500 176 1 1,408 47,1 0,0 0,0 0,0
78 700 500 176 1 1,346 44,1 0,0 0,0 0,0
79 800 500 172 1 0,903 32,8 0,0 0,0 0,0
80 900 500 172 1 0,691 27,3 0,0 0,0 0,0
81 1000 500 190 1 0,641 47,4 0,0 0,0 0,0
82 1100 500 190 1 0,503 39,9 0,0 0,0 0,0
83 1200 500 184 1 0,398 29,4 0,0 0,0 0,0
84 1300 500 184 1 0,331 26,7 0,0 0,0 0,0
85 0 600 255 1 0,402 42,9 0,0 0,0 0,0
86 100 600 255 1 0,764 59,9 0,0 0,0 0,0
87 200 600 210 1 1,180 74,2 0,0 0,0 0,0
88 300 600 210 1 3,134 237,3 82,0 4,5 0,0
89 400 600 190 1 3,147 168,8 71,4 0,0 0,0
902 500 600 190 1 7,884 303,2 273,3 140,8 5,7
91 600 600 172 1 0,967 36,5 0,0 0,0 0,0
92 700 600 172 1 1,122 38,6 0,0 0,0 0,0
93 800 600 172 1 0,886 32,8 0,0 0,0 0,0
94 900 600 172 1 0,681 27,3 0,0 0,0 0,0
95 1000 600 170 1 0,501 21,7 0,0 0,0 0,0
96 1100 600 170 1 0,407 19,6 0,0 0,0 0,0
97 1200 600 188 1 0,393 31,0 0,0 0,0 0,0
98 1300 600 188 1 0,327 27,9 0,0 0,0 0,0
99 0 700 255 1 0,381 40,7 0,0 0,0 0,0
100 100 700 255 1 0,648 55,3 0,0 0,0 0,0
101 200 700 210 1 0,867 54,5 0,0 0,0 0,0
102 300 700 210 1 1,945 176,7 21,4 0,0 0,0
103 400 700 190 1 2,117 169,3 25,5 0,0 0,0
104 500 700 190 1 3,878 275,0 140,9 17,6 0,0
105 600 700 172 1 1,028 41,1 0,0 0,0 0,0
106 700 700 172 1 0,982 35,8 0,0 0,0 0,0
107 800 700 172 1 0,797 31,0 0,0 0,0 0,0
108 900 700 172 1 0,631 26,6 0,0 0,0 0,0
109 1000 700 170 1 0,475 21,3 0,0 0,0 0,0
110 1100 700 170 1 0,390 19,2 0,0 0,0 0,0
111 1200 700 188 1 0,367 28,2 0,0 0,0 0,0

                                                
1 referenční bod leží příliš blízko zdroje proto není bod do celkového vyhodnocení zahrnut
2 referenční bod leží příliš blízko zdroje proto není bod do celkového vyhodnocení zahrnut
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doby překročení (h/rok)
bod číslo X Y Z L

maximální
koncentrace

průměrná roční
koncentrace 100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

112 1300 700 188 1 0,310 25,7 0,0 0,0 0,0
113 0 800 225 1 0,345 37,0 0,0 0,0 0,0
114 100 800 225 1 0,486 36,0 0,0 0,0 0,0
115 200 800 225 1 0,803 79,2 0,0 0,0 0,0
116 300 800 225 1 0,992 96,8 0,0 0,0 0,0
117 400 800 186 1 0,769 48,3 0,0 0,0 0,0
118 500 800 186 1 1,383 95,1 0,0 0,0 0,0
119 600 800 174 1 0,922 40,3 0,0 0,0 0,0
120 700 800 174 1 0,868 35,8 0,0 0,0 0,0
121 800 800 180 1 0,749 33,9 0,0 0,0 0,0
122 900 800 180 1 0,606 29,6 0,0 0,0 0,0
123 1000 800 174 1 0,486 25,0 0,0 0,0 0,0
124 1100 800 174 1 0,400 21,9 0,0 0,0 0,0
125 1200 800 170 1 0,308 16,7 0,0 0,0 0,0
126 1300 800 170 1 0,264 14,9 0,0 0,0 0,0
127 0 900 225 1 0,305 32,8 0,0 0,0 0,0
128 100 900 225 1 0,471 49,1 0,0 0,0 0,0
129 200 900 225 1 0,589 62,4 0,0 0,0 0,0
130 300 900 225 1 0,677 70,9 0,0 0,0 0,0
131 400 900 186 1 0,478 27,8 0,0 0,0 0,0
132 500 900 186 1 0,913 75,1 0,0 0,0 0,0
133 600 900 174 1 0,675 33,5 0,0 0,0 0,0
134 700 900 174 1 0,655 31,6 0,0 0,0 0,0
135 800 900 180 1 0,607 30,7 0,0 0,0 0,0
136 900 900 180 1 0,525 28,1 0,0 0,0 0,0
137 1000 900 174 1 0,430 23,3 0,0 0,0 0,0
138 1100 900 174 1 0,364 21,2 0,0 0,0 0,0
139 1200 900 170 1 0,286 15,9 0,0 0,0 0,0
140 1300 900 170 1 0,248 14,4 0,0 0,0 0,0
141 0 1000 200 1 0,265 28,7 0,0 0,0 0,0
142 100 1000 200 1 0,211 11,8 0,0 0,0 0,0
143 200 1000 210 1 0,385 33,5 0,0 0,0 0,0
144 300 1000 210 1 0,500 51,3 0,0 0,0 0,0
145 400 1000 190 1 0,491 43,3 0,0 0,0 0,0
146 500 1000 190 1 0,733 79,7 0,0 0,0 0,0
147 600 1000 176 1 0,511 29,4 0,0 0,0 0,0
148 700 1000 176 1 0,506 27,9 0,0 0,0 0,0
149 800 1000 192 1 0,533 48,0 0,0 0,0 0,0
150 900 1000 192 1 0,468 41,5 0,0 0,0 0,0
151 1000 1000 192 1 0,401 35,6 0,0 0,0 0,0
152 1100 1000 192 1 0,340 30,2 0,0 0,0 0,0
153 1200 1000 184 1 0,293 23,6 0,0 0,0 0,0
154 1300 1000 184 1 0,251 20,3 0,0 0,0 0,0
155 0 1100 200 1 0,230 25,2 0,0 0,0 0,0
156 100 1100 200 1 0,201 12,4 0,0 0,0 0,0
157 200 1100 210 1 0,336 34,9 0,0 0,0 0,0
158 300 1100 210 1 0,422 50,4 0,0 0,0 0,0
159 400 1100 190 1 0,406 41,5 0,0 0,0 0,0
160 500 1100 190 1 0,537 61,9 0,0 0,0 0,0
161 600 1100 176 1 0,400 25,5 0,0 0,0 0,0
162 700 1100 176 1 0,399 24,3 0,0 0,0 0,0
163 800 1100 192 1 0,425 40,9 0,0 0,0 0,0
164 900 1100 192 1 0,391 37,2 0,0 0,0 0,0
165 1000 1100 192 1 0,352 33,4 0,0 0,0 0,0
166 1100 1100 192 1 0,309 29,4 0,0 0,0 0,0
167 1200 1100 184 1 0,272 24,0 0,0 0,0 0,0
168 1300 1100 184 1 0,238 21,5 0,0 0,0 0,0
169 0 1200 182 1 0,214 20,4 0,0 0,0 0,0
170 100 1200 182 1 0,104 5,5 0,0 0,0 0,0
171 200 1200 180 1 0,121 6,6 0,0 0,0 0,0
172 300 1200 180 1 0,184 10,4 0,0 0,0 0,0
173 400 1200 190 1 0,341 38,7 0,0 0,0 0,0
174 500 1200 190 1 0,414 50,7 0,0 0,0 0,0
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doby překročení (h/rok)
bod číslo X Y Z L

maximální
koncentrace

průměrná roční
koncentrace 100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

175 600 1200 178 1 0,322 22,5 0,0 0,0 0,0
176 700 1200 178 1 0,322 21,9 0,0 0,0 0,0
177 800 1200 188 1 0,348 33,7 0,0 0,0 0,0
178 900 1200 188 1 0,331 32,1 0,0 0,0 0,0
179 1000 1200 212 1 0,213 22,0 0,0 0,0 0,0
180 1100 1200 212 1 0,196 20,0 0,0 0,0 0,0
181 1200 1200 242 1 0,132 13,6 0,0 0,0 0,0
182 1300 1200 242 1 0,118 12,1 0,0 0,0 0,0
183 0 1300 182 1 0,187 18,9 0,0 0,0 0,0
184 100 1300 182 1 0,107 6,0 0,0 0,0 0,0
185 200 1300 180 1 0,128 7,2 0,0 0,0 0,0
186 300 1300 180 1 0,175 11,3 0,0 0,0 0,0
187 400 1300 190 1 0,291 36,0 0,0 0,0 0,0
188 500 1300 190 1 0,331 42,6 0,0 0,0 0,0
189 600 1300 178 1 0,265 20,8 0,0 0,0 0,0
190 700 1300 178 1 0,266 20,5 0,0 0,0 0,0
191 800 1300 188 1 0,287 29,5 0,0 0,0 0,0
192 900 1300 188 1 0,278 28,8 0,0 0,0 0,0
193 1000 1300 212 1 0,185 19,7 0,0 0,0 0,0
194 1100 1300 212 1 0,177 18,7 0,0 0,0 0,0
195 1200 1300 242 1 0,122 12,9 0,0 0,0 0,0
196 1300 1300 242 1 0,113 11,9 0,0 0,0 0,0
197 0 1400 210 1 0,153 17,6 0,0 0,0 0,0
198 100 1400 210 1 0,173 20,6 0,0 0,0 0,0
199 200 1400 182 1 0,128 7,8 0,0 0,0 0,0
200 300 1400 182 1 0,162 11,4 0,0 0,0 0,0
201 400 1400 177 1 0,204 18,5 0,0 0,0 0,0
202 500 1400 177 1 0,220 19,3 0,0 0,0 0,0
203 600 1400 180 1 0,222 19,5 0,0 0,0 0,0
204 700 1400 180 1 0,235 22,0 0,0 0,0 0,0
205 800 1400 192 1 0,238 26,4 0,0 0,0 0,0
206 900 1400 192 1 0,232 25,8 0,0 0,0 0,0
207 1000 1400 220 1 0,144 15,7 0,0 0,0 0,0
208 1100 1400 220 1 0,142 15,5 0,0 0,0 0,0
209 1200 1400 260 1 0,101 10,7 0,0 0,0 0,0
210 1300 1400 260 1 0,096 10,2 0,0 0,0 0,0
211 0 1500 210 1 0,135 15,9 0,0 0,0 0,0
212 100 1500 210 1 0,155 19,8 0,0 0,0 0,0
213 200 1500 182 1 0,121 8,2 0,0 0,0 0,0
214 300 1500 182 1 0,148 11,6 0,0 0,0 0,0
215 400 1500 177 1 0,179 17,8 0,0 0,0 0,0
216 500 1500 177 1 0,188 17,8 0,0 0,0 0,0
217 600 1500 180 1 0,190 18,0 0,0 0,0 0,0
218 700 1500 180 1 0,199 20,1 0,0 0,0 0,0
219 800 1500 192 1 0,204 23,6 0,0 0,0 0,0
220 900 1500 192 1 0,200 23,3 0,0 0,0 0,0
221 1000 1500 220 1 0,126 14,2 0,0 0,0 0,0
222 1100 1500 220 1 0,126 14,2 0,0 0,0 0,0
223 1200 1500 260 1 0,091 10,0 0,0 0,0 0,0
224 1300 1500 260 1 0,088 9,7 0,0 0,0 0,0
225 0 1600 255 1 0,120 14,4 0,0 0,0 0,0
226 100 1600 255 1 0,095 12,2 0,0 0,0 0,0
227 200 1600 220 1 0,128 17,0 0,0 0,0 0,0
228 300 1600 220 1 0,125 16,4 0,0 0,0 0,0
229 400 1600 190 1 0,181 25,0 0,0 0,0 0,0
230 500 1600 190 1 0,188 26,2 0,0 0,0 0,0
231 600 1600 180 1 0,166 16,7 0,0 0,0 0,0
232 700 1600 180 1 0,172 18,2 0,0 0,0 0,0
233 800 1600 210 1 0,129 15,1 0,0 0,0 0,0
234 900 1600 210 1 0,128 14,8 0,0 0,0 0,0
235 1000 1600 246 1 0,089 10,3 0,0 0,0 0,0
236 1100 1600 246 1 0,089 10,2 0,0 0,0 0,0
237 1200 1600 260 1 0,082 9,2 0,0 0,0 0,0
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doby překročení (h/rok)
bod číslo X Y Z L

maximální
koncentrace

průměrná roční
koncentrace 100 µg.m-3 200 µg.m-3 300 µg.m-3

238 1300 1600 260 1 0,081 9,1 0,0 0,0 0,0
239 0 1700 255 1 0,108 13,2 0,0 0,0 0,0
240 100 1700 255 1 0,085 11,0 0,0 0,0 0,0
241 200 1700 220 1 0,108 14,3 0,0 0,0 0,0
242 300 1700 220 1 0,110 14,8 0,0 0,0 0,0
243 400 1700 190 1 0,151 21,2 0,0 0,0 0,0
244 500 1700 190 1 0,163 23,2 0,0 0,0 0,0
245 600 1700 180 1 0,145 15,6 0,0 0,0 0,0
246 700 1700 180 1 0,150 16,7 0,0 0,0 0,0
247 800 1700 210 1 0,114 13,6 0,0 0,0 0,0
248 900 1700 210 1 0,115 13,7 0,0 0,0 0,0
249 1000 1700 246 1 0,080 9,5 0,0 0,0 0,0
250 1100 1700 246 1 0,081 9,4 0,0 0,0 0,0
251 1200 1700 260 1 0,074 8,6 0,0 0,0 0,0
252 1300 1700 260 1 0,074 8,5 0,0 0,0 0,0
253 0 1800 230 1 0,097 12,2 0,0 0,0 0,0
254 100 1800 230 1 0,078 8,8 0,0 0,0 0,0
255 200 1800 207 1 0,083 7,6 0,0 0,0 0,0
256 300 1800 207 1 0,106 13,8 0,0 0,0 0,0
257 400 1800 212 1 0,107 14,5 0,0 0,0 0,0
258 500 1800 212 1 0,103 13,7 0,0 0,0 0,0
259 600 1800 180 1 0,127 14,0 0,0 0,0 0,0
260 700 1800 180 1 0,132 15,4 0,0 0,0 0,0
261 800 1800 252 1 0,069 8,5 0,0 0,0 0,0
262 900 1800 252 1 0,070 8,5 0,0 0,0 0,0
263 1000 1800 254 1 0,069 8,4 0,0 0,0 0,0
264 1100 1800 254 1 0,070 8,3 0,0 0,0 0,0
265 1200 1800 256 1 0,070 8,3 0,0 0,0 0,0
266 1300 1800 256 1 0,069 8,0 0,0 0,0 0,0
267 0 1900 230 1 0,088 11,3 0,0 0,0 0,0
268 100 1900 230 1 0,075 9,4 0,0 0,0 0,0
269 200 1900 207 1 0,079 8,2 0,0 0,0 0,0
270 300 1900 207 1 0,096 12,9 0,0 0,0 0,0
271 400 1900 212 1 0,096 13,3 0,0 0,0 0,0
272 500 1900 212 1 0,093 12,7 0,0 0,0 0,0
273 600 1900 180 1 0,113 13,2 0,0 0,0 0,0
274 700 1900 180 1 0,117 14,1 0,0 0,0 0,0
275 800 1900 252 1 0,062 7,8 0,0 0,0 0,0
276 900 1900 252 1 0,064 7,9 0,0 0,0 0,0
277 1000 1900 254 1 0,064 7,9 0,0 0,0 0,0
278 1100 1900 254 1 0,064 7,9 0,0 0,0 0,0
279 1200 1900 256 1 0,064 7,7 0,0 0,0 0,0
280 1300 1900 256 1 0,063 7,6 0,0 0,0 0,0


